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CALCULUL. 
PROPRIETĂŢILE 

OBIECTELOR.
RELAŢII SPAŢIALE

1.  Numeşte fi ecare jucărie. Câte jucării sunt       
în total?

2.  Cine formeză roiul, turma? Dar – buchetul?

3.  Compară numărul obiectelor din desene.

  4.  Comparaţi numărul de băieţi şi fetiţe din clasa 
voastră. Aranjaţi-vă în perechi. Cine sunt mai mulţi?
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1.  Numărul de obiecte este determinat prin calcul. 
Se utilizează în următoarea ordine cuvintele: unu, 
doi, trei, patru, cinci, şase, şapte opt, nouă, zece...

2.  Câte animale sunt în total? Care din ele este 
cel mai mic? Care – cel mai mare?                             
Pune întrebări, conform figurii, folosind cuvintele 
„câţi”, „câte”.

3.  Numeşte personajele poveştilor începând cu 
cel mai înalt şi terminând cu cel mai mic. Câţi eroi 
sunt în total?

4.  Numără cerculeţele de la stânga spre dreapta; 
de la dreapta spre stânga. Câte cerculeţe sunt mai 
multe – roşii sau albastre?

 5.  Pune întrebări, folosind cuvintele „cât”, „câţi”, 
„câte”.
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1.  Calculează aparte ridichiile, morcovii, cepele 
şi sfeclele. Verifică dacă este notată corect, cu 
beţişoare, cantitatea lor.

2.  Câte nivele are fiecare bloc de locuinţe? Care 
este culoarea celui mai înalt bloc? Care – a celui 
mai jos? Dar blocurile de aceeaşi înălţime? Mai pune 
întrebări referitoare la blocuri, folosind cuvintele  
„câte”.

3.  Ce este pe pod? Dar ce – sub pod? Ce urcă? 
Ce coboară?

 4. 
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1.  Calculează cerculeţele de la stânga spre dreapta. 
Pe ce loc este situat cerculeţul verde? Numără tri-
unghiurile. Numără   toate figurile, afară de cele 
verzi.

2.  Numeşte o pasăre. Numeşte celelalte păsări. 
Numără păsările de la stânga spre dreapta. Pe ce 

loc se află rândunica? Numără păsările de la dreap-
ta spre stânga. Acuma pe ce loc se află rândunica?

3.  Câte animale sunt în total? Numiţi-le de la cel 
mai mic până la cel mai înalt. Între cine se află şori-
celul? Cine este la extremitatea din dreapta?

4.  Găseşte deosebirile dintre figuri. Al câtelea mer-
ge în coloană măgăruşul din stânga; din dreapta? 

 5*.
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1.  Câţi peşti sunt în total? Câţi peşti înoată spre 
stânga; spre dreapta?

2.  Numeşte obiectele reprezentate, printr-un singur 
cuvânt.

3.  Câte maşinuţe sunt în figură, dar matrioşti? 
Numărul lor este acelaşi? Câte jucării sunt în total? 
Care maşinuţă este cea mai lungă? Care – cea mai 
scurtă? Care matrioşcă este cea mai înaltă? Care – 
cea mai joasă?

4.  Scrie atâtea beţişoare câte mingi mici sunt.

5.  După ce criteriu sunt repartizate figurile în 
grupuri? Care figuri sunt mai multe?

 6*.  Ionel este mai înalt decât Marinela, dar mai 
jos decât Lenuţa. Care din ei este cel mai jos; cel 
mai înalt?
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1. Unde doarme băeţelul; fetiţa; câinele; mota-
nul? Câte animale sunt în figură?

2. Ce este la stânga morcovilor; prunelor? Ce este 
la dreapta ciupercilor; morcovilor; merelor? Ce este 
între ciuperci şi sfecle? Ce este alături de vişine; sub 
varză; în centru?

3.

 4*. Cine aici este de prisos? Numeşte fiecare 
pasăre. Scrie atâtea beţişoare câte păsări sunt.
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1. Câte umbrele se află în stânga? Dar în dreapta? 
Сe veşminte sunt câte două, câte una, mai multe?

2. Câte grupe de cerculeţe, ce au culori diferite, 
sunt în figură? Calculează numărul de cerculeţe   
din fiecare grupă.

Numerele se notează cu semne speciale –                             
cu cifre.

                                 
       1               2                         3                                 4

3. Desenează în caiet atâtea cerculeţe câte sunt 
pe fularul cel lung.

 4*. Continuă şirul, alegând figura potrivită din dreapta.
?       ?         ?
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1.	 În figură sunt toporaşi, catifeluţă şi o lalea. 
Numărul de flori este notat cu cifre. Numărul căror 
flori este notat cu cifra 3? Dar a căror – cu cifra 2?

2.	 Câte ghinde sunt în figură, dar alune? Câte 
fructe sunt în total? Dar animale? Ce a calculat 
ariciul? Ce a calculat şoarecele? Dar ce – veveriţa?

3.	 Câte căpşune sunt în stânga; dreapta?

 4.	 Care figură este de prisos? De ce?

123
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EXERCIŢII SUPLIMENTARE
1. În care poveste întâlnim această căsuţă? Ce 

creşte în faţa ei? Câte ciuperci; flori? Ce se află în 
spatele căsuţei? Câţi copaci? Unde este situat ciu-
bărul; mătura? Unde şede pisica? Cine este în casă? 

2. Prin ce se deosebesc figurile?

3. Amplasează pe bancă cubuşoarele roşu, ver-
de şi albastru, astfel ca cel roşu să fie la dreapta 
celui albastru şi la stânga celui verde.

4. Din ce figuri a fost asamblată 
locomotiva? Care figuri sunt mai 
puţine?
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1.  Numeşte obiectele din fi gură. Câte mere? 
Pere? Lămâi? Banane? Numărul unu se notează 
cu cifra 1.

2.  Câte ulcioare sunt pe prosopul lung; pe cel 
scurt? Care ulcior este cel mai mare; cel mai mic?

3.  Desenează atâtea cerculeţe câte 
cubuşoare sunt în coloniţa cea mai înal-
tă.

4.  Care fâşie e mai lungă? Dar       
care – mai lată?

5.Care fi guri sunt mai multe? Ce trebue de făcut 
ca să fi e aceeaşi cantitate de fi guri?

                           

ENUMERAREA CIFRELOR    
       DE LA 1 PÂNĂ LA 10
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1. 

Gândeşte-te cum se poate forma numărul 2. Câte 
mărgele sunt pe aţa din stânga? Dacă la o mărgică  
adăugăm încă una, atunci vom avea două. Numărul doi 
se consemnează cu cifra 2.  Dacă la 1 adunăm încă 1, 
va fi  2.

2.  Câte torturi sunt; prăjituri de fi ecare fel?

3.  Numeşte valoarea fi ecărei monede.     

4.  Desenează atâtea cerculeţe câte bomboane 
sunt în învelişuri. Colorează-l pe cel din dreapta.

    5.  Doi se uită, unul vorbeşte, doi ascultă.    
Ce este aceasta?

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
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1.	 Câte cerculeţe sunt în stânga celui roşu; în 
dreapta lui?

                   

2.	 Câţi dovleci? Câte vinete? Roşii?

3.	 Câte aripi are cocoşul? Dar cres-
te? Desenează în caiet atâtea cercule-
ţe câte pene lungi sunt în coadă. Colo-
rează a treia pană de la stânga.

4.	 Numără peştii în figura din stânga. Care e 
mai lung; mai scurt?

5.  În figura din dreapta sunt doi peşti de ace-
eaşi lungime. Care din ei este mai lat?

 6*.	Prin ce se aseamănă figurile? Prin ce se deo-
sebesc?
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1  <  21.

Câte fl uiere sunt la stânga; dreapta? Unde sunt mai 
puţine? Care număr este mai mic – 1 sau 2? Consemna-
rea 1<2 se citeşte astfel: „Unu este mai mic decât doi”.

2.  Câte tobe sunt în stângă; dreaptă? Unde sunt 
mai multe? Ce număr este mai mare 1 sau 2? Scri-
erea 2>1 se citeşte: „Doi e mai mare decât unu”.

3.  Câte goarne sunt în partea stângă; dreaptă? 
În stânga şi în dreapta este câte o goarnă, deci 
cantităţi egale. Scrierea 1=1 se citeşte astfel: „Unu 
este egal cu unu”.

4.  Despre numărul căror obiecte din clasă se 
poate spune că 2>1, 2=2?

  5*.  Amplasează pe bancă un cerculeţ roşu între 
două albastre. În ce mod, fără a atinge cerculeţul 
roşu, de-l făcut extrem? 

                 

1  =  1

2  >  1

><=
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1.  Câte mărgele sunt în stânga; dreapta? Cum 
poate fi  compus numărul 3 din numărul 2?

2.  Citeşte scrierile în care se compară numere.

1 < 3 3 > 2 3 = 3

3.  Câte felii de pepene verde sunt în stânga; 
dreapta? Citeşte egalitatea 2=2.

4.  Compară lungimea şi grosimea castraveţilor. 
Arată care castravete este mai scurt; mai subţire.

  5*.  Termină propoziţia:                    
1) dac ă cartea e mai groasă decât caietul, atunci caietul...;
2) dacă 2 este mai mic decât 3, atunci 3...;
3) dacă  părul e mai înalt decât mărul, atunci mărul...

2  =  2

Mai mic Mai mare    Egal 
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1.

Trei mărgele pot fi notate cu numărul 3. Numărul 3 
este alcătuit din trei unităţi. Mărgelele pot fi repartizate 
în grupuri. Cu ce numere sunt însemnate aceste gru-
pe?

2.	 Câte curbe sunt în total în figură? Din câte 
segmente este alcătuită fiecare linie frântă?
	 Drepte 			    Curbe 		   Linii frânte

3.	 Câte tocuri sunt în penal? Câte creioane, 
radiere? Ce-i mai mult? Ce-i mai puţin?

4.	 Câte copeici sunt în total în fiecare figură din 
dreapta? Câte monete sunt diferite?

 5.	 Câte beţişoare? Ce figuri au fost alcătuite din ele?

333

1      1      1 2             1 1             2
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1. 
Câte mărgele sunt pe aţa din stânga; din dreapta? 

Cum poate fi  alcătuit numărul 4 din numărul 3?
2.  Verifi că dacă sunt notate corect cantităţile de 

cerculeţe galbene şi verzi din fi ecare grupă. Com-
pară numerele fi ecărei perechi.

      3                   3             4

                  1             4                         2

3.  Numără cerculeţele din coloniţe. Compară în 
scris numerele fi ecărei perechi conform modelului.

                                                                   

                                                 

                                           
            ?                ?                ? 

4.  Câte vişine sunt în fi ecare fi gură?

  5*.  În ce grupuri pot fi  împărţiţi toţi elevii şcolii 
tale?

3  >  2
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1.

Câte alune? Se poate afirma că numărul 4 constă 
din patru unităţi. Câte fructe de pădure sunt pe fiecare 
farfurie? Explică în care două numere poate fi descom-
pus numărul 4.

2. 

Câte beţişoare albastre sunt? Dar trandafirii? Din 
ele au alcătuit figuri – patrulatere. Arată obiecte din 
încăperea clasei ce au forma patrulaterelor.

 3*. Al meu cal triped cu coarne, ştie bine 
toate drumurile. Dacă vreau el se opreşte, iar de 
vreau iarăşi porneşte.

4. Câte sunt patrulatere; triunghiuri; cercuri? Care 
figuri sunt mai multe; în cantităţi egale?

 5*. Câte linguri nu vor încăpea în cutie?
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1. Câte cerculeţe roşii sunt? Câte cerculeţe gal-
bene; verzi, albastre avem?

                          

2. Într-o vază au fost 3 mere galbene şi 3 mere 
roşii. Un băiat a luat 4 mere. Câte mere de fiecare 
culoare ar fi putut lua el? Găseşte trei răspunsuri.

3. O fetiţă avea trei vederi. În ce mod pot fi ele 
repartizate în două plicuri?

4. Pe masă erau 3 cărţi. Au mai pus o carte. Pe 
masă sunt mai multe sau mai puţine cărţi?

5. Câte blocnotesuri, cărţi, caiete, sunt în figură? 
Ce sunt mai multe: caiete sau blocnotesuri? Câte 
caiete şi cărţi sunt în total?

 6*. Ce figuri sunt în imagine? Câte 
triunghiuri sunt în total? Desenaţi 
această figură în caiet.

4
1

2

?

3

?

1
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1. 

Câte mărgele sunt pe aţă în partea stângă; dreap-
tă? Cum poate fi  alcătui numărul 5 din numărul 4?

2.  Verifi că dacă este notat corect numărul de 
cerculeţe galbene şi verzi din fi ecare grupă. Com-
pară oral numerele fi ecărei perechi.

              4                 5               4

          5                         3                       2

3.  Numeşte numerele automobilelor în ordinea 
sosirii lor la fi niş.

4. Numeşte numerele de la 1 până la 5. Care  
număr urmează după numărul 2; după numărul 4? 
Care număr precede numărului 4; numărului 2?

1   2   3   4   5

  5*.  Câte sunt fi guri diferite? Repartizează-le în 
grupuri conform culorii; formei.

Start Finiş
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1.  Câte  cărămizi sunt în fiecare coloniţă? Citeşte 
numerele de la 1 la 5, de la 5 la 1.  Care număr pre-
cede numărului 5? Care număr urmează după numărul 
3?

1 2 3 4 5

2. Câte  beţişoare sunt în figura din dreapta? 
Ce poligon a fost alcătuit din 5 beţişoare?

3. Câte copeici sunt în fiecare figură? Câte 
monede diferite sunt?

      

4. În ce două numere poate fi descompus numărul 5?

5. Numără cerculeţele. Compară numerele.

3 > 2     ?       ?       ?       ? 

 6*. Prin ce se deosebesc figurile?
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1.  Cercetează figura din stânga. Explică în care 
două numere poate fi descompus numărul 5.

2.  Compară înălţimile palmierului şi cactusului.
3.  Compară numărul cerculeţelor galbene şi ver-

zi din fiecare mulţime.

4.  Verifică dacă sunt trase corect liniile de la 
figuri la numere.

5.Verifică numărul de cubuşoare din coloniţe.

 6*.  Prin ce se deosebesc grupele de figuri?

           

                                         

1
2
3
4
5

1
2

3
4

5
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1.  Câţi şoricei sunt în partea stângă? Câţi sunt în 
dreapta? Câţi şoricei sunt în total? În baza acestor 
întrebări a fost alcătuit un exerciţiu de adunare: 2+1=3. 
Se citeşte exemplul astfel: „La doi se adună unu şi 
obţinem trei”. Semnul „+” înseamnă „a aduna”.

2. 

Explică cum au fost alcătuite exerciţiile de aduna-
re. Citeşte-le.

3.  Alcătuieşte exemple conform modelului.

4.  Citeşte-le.

  5.  Cinci copilaşi şi cinci căsuţe. Fiecărui copil 
câte o căsuţă. Ce este aceasta?

  6*.  Alcătuieşte exerciţii de adunare: după culoa-
rea, forma şi dimensiunea fi gurilor.

2 + 1 = 3 3 + 2 = 5

1 + 1 = 2 1 +   =   +   = 

+
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1. Alcătuieşte şi citeşte exemple de adunare. 

               

2. Completează spaţiile goale cu numerele necesare.

3. Ce vedeţi pe pat? Dar sub pat? Ce atârnă 
deasupra patului?

4. Cine este în figura  din dreapta? Cine din 
urşi este mai în vârstă; mai tânăr?

5.	 1 < 4	 4  2 	 3  3 	 4  5

	 5  3 	 5  1 	 2  3 	 4  4

 6*.  Petrică este mai mare decât Maria. Maria 
are tot atâţia ani ca şi Vasilică. Cine din băieţei 
este mai tânăr?

1

1

2

2

3

4

>
<
=
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1. 

.Câte mărgele sunt pe aţă în partea stângă; dreap-
tă? Cum se poate forma numărul 6 cu ajutorul numă-
rului 5?

2.  Verifi că numărul de cerculeţe. Compară nume-
rele fi ecărei perechi.

            6                                                 1

                              3                   6

3.  Scrie răspunsurile conform fi gurilor.

  2  +  1  =    5  +  1  = 
4.  Citeşte numerele de la 1 la 6, de la 6 la 1. 

Care număr precedă numărului 3? Care număr 
urmează după 4? Numeşte „vecinii” numărului 5.

1
 

2
 

3
 

4
 

5
 

6
                                             

  5*.  Alcătuieşte exerciţii  de adunare conform 
culorii şi formei fi gurilor.

1
2. 
3. 
4. 
5. 
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1. 

Ce figură este în stânga? Câte beţişoare sunt lân-
gă figura din partea dreaptă. Numeşte această figură.

2.  Alcătuieşte conform figurilor două exemple de 
adunare.

3.  Scrie numărul 6 în formă de adunarea a două 
numere conform modelului:

6 = 5 + 1 		  6 =  4 +  	 6 =  + 

4.  Compară numerele conform figurilor cu mărgele.

	  5  1		  4  2 		   3  3

 5*. Numeşte figurile reprezentate. Care figuri sunt 
mai multe? Care – în cantităţi egale?
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1. Explică, conform figurilor, în care două nume-
re poate fi descompus numărul 6.

2. Scrie în caiet exemple corespunzătoare, con-
form modelului.

  

2 + 3 = 5  		  4 + 2 =  	         5 + 1 = 

3. Compune şi scrie 3 exemple de adunare.

               

4. Ce loc ocupă pentagonul în şirul figurilor?

 5*. Câţi elefanţi sunt după paravan?

1 2 3 4 5 6

6
3

2

?

?

?

5

2 +  = 6
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1. 

6 + 1 = 7
Explică cum se poate forma numărul 7 din numărul 6.

2.                      7                             3

                                    4                     7

3. 

                  3 + 4 =                                    5 + 2 = 

4.  Citeşte numerele de la 1 până la 7, de la 7 la 
1. Care număr precede numărului 4? Care număr 
succede numărului 5? Numeşte „vecinii” numărului 6.

1   2   3   4   5   6   7                                    

 5*. Câte fi guri sunt în total? Câte triunghiuri sunt? 
Câte sunt poligoane? 

>
<
=
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1.  Calculează fluturii şi rândunelele. Numeşte în 
ordine toate numerele de la 1 până la 7.

2.  Explică în care două numere poate fi des-
compus numărul 7. Alege numerele ca în model.

7 = 6 + 1    	 7 = 5 +    		     7 =  + 

3.  Săptămâna are 7 zile: luni, marţi, miercuri, 
joi, vineri, sâmbătă şi duminică. În figură zilele săp-
tămânii sunt notate cu cifre. Cifra 1 înseamnă luni. 
Care zi a săptamânii este notată cu cifra 2; cifra 3; 
cifra 7?

4.  Ieri a fost duminică. Ce zi este azi? Ce zi va 
fi mâine? poimâine?

  5*.  Câte linii frânte sunt în total? Câte linii frân-
te închise sunt?

1 2 3 4 5 6 7



31

1. 

În partea stângă se artă intersecţia a două drepte. 
Ele se intersectează într-un punct. În dreapta – încă o 
dreaptă şi puncte. Câte puncte sunt r în figura din dreap-
ta? Câte puncte sunt reprezentate pe dreaptă; în afara 
ei?	

2. 	
	

În stânga sunt două puncte. La mijloc – două punc-
te, unite cu o parte de dreaptă. Acesta este segment. În 
partea dreaptă o parte de dreaptă este  mărginită de un 
punct. Aceasta este semidreaptă.

3. 

Câte segmente au aceeaşi lungime? Care segment 
este cel mai scurt?

4. Verifică dacă sunt unite corect vapoarele cu ancorele.

 5*. Pe o dreaptă au fost notate două puncte. 
Arată segmentul. Câte semidrepte sunt aici?

2 + 1 = 

1 + 1 = 

5 + 1 = 3 + 1 = 

4 + 1 = 

6 4 3 5 2
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1. 

7 + 1 = 8
Explică cum a fost alcătuit numărul 8.

2.  Calculează câte cerculeţe galbene şi verzi sunt în 
fi ecare grupă. Compară în scris numerele fi ecărei perechi.

                                    

                                               

3.  1  +  2  +  3  = 

4.  Citeşte numerele de la 1 până la 8, de la 8 
la 1. Numeşte „vecinii”numărului 7. Care număr îl 
succede? Numeşte toate numerele mai mici       
decât 7.  

1   2   3   4   5   6   7   8                            

  5.  Câte zile are săptămâna de învăţământ? 
Numeşte-le. Numeşte „vecinii” miercurii.
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1.	        	 8 = 7 + 1	 8 = 3 + 
	        	 8 = 6 + 	 8 = 2 + 
	        	 8 = 5 + 	
	        	 8 = 4 + 	
După figură explică în care două numere poate fi 

descompus numărul 8. Care numere trebuie adăuga-
te? Citeşte egalităţile.

2.  După desenele peştişorilor şi scoicilor alcătu-
ieşte şi scrie pe caiet două egalităţi.

3.                             

		   3 +  = 6			    3 +  =  				   3 +  = 

4. Alege astfel de numere ca egalităţile să fie 
juste. Citeşte egalităţile. 

7 +  = 8  	 2 +  = 4   	 5 +  = 6

5. 
 +  = 

           

 6. Compară lungimea segmentelor.

 +  = 8
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1.  Lungimea segmentelor este măsurată cu rigla. 
Scala riglei este împărţită în centimetri. Care este lun-
gimea segmentului din dreapta? Segmentul cu lungi-
mea de 1cm corespunde cu două pătrăţele din caiet.

Consideră segmentele pe fâşii în pătrăţele. Citeşte 
care este lungimea fi ecăruia.

1 cm         2 cm         6 cm

2.  Cu ajutorul riglei măsoară lungimea fi ecărui 
segment. Compară-le.

3.  Compune o egalitate conform fi gurii..

4.  Alege astfel de numere ca egalităţile să fi e 
adevărate.

5 +   = 6     2 +   = 3     4 +   = 5     6 +   = 7

1 cm 5 cm

1 cm
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1. 

8 + 1 = 9
Cum s-a format numărul 9? Citiţi egalitatea.

2.  Calculează aparte frunzele galbene şi verzi 
de pe fi ecare ramură. Compară numerele şi scrie.

3.   + 4 = 8       + 2 = 8      + 1 = 9

4.  Măsoară şi compară lungimea segmentelor.

5.  1   2   3   4   5   6   7   8   9            

  6*.  Ce este comun şi diferit în fi guri?

? ? 



36

1. 

Calculează vesela din stănga şi dreapta. Care com-
ponenţă a numărului 9 este arătată?

2. După figuri, explică în care două numere poa-
te fi descompus numărul 9. Completează şi citeşte 
egalităţile.

	         	 9 = 8 + 1        9 = 1 + 8  
	         	 9 = 7 + 	 9 =  + 
	         	 9 = 6 + 	 9 =  + 
	         	 9 =  + 	 9 =  + 

3. Măsoară lungimea segmentelor. Compară lun-
gimea segmentelor celui mai lung şi celui mai scurt.

4. Compară numerele fiecărei perechi. Foloseşte 
numai cuvântul „mai mare”. De exemplu, scrierea 
5<7 se citeşte: „Şapte este mai mare decât cinci”.

9 şi 8 	    7şi 8       6 şi7 	 1 şi 9 		  3 şi 2

 5*. Lungimea căror figuri nu poate fi măsurată? 
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1. Compune patru egalităţi după figuri şi sche-
mă. Scrie-le pe caiet şi citeşte-le.

2. Numeşte numerele omise. Numeşte 
„vecinii”numărului 8; ai numărului 3.

1  2    5    8  9  

3. 	 În ce figuri este împărţit fiecare patrulater 
de către segment?

4. Compară numerele fiecărei perechi. Foloseşte 
numai cuvântul „mai mic”. De exemplu; scrierea 3>2 
poate fi citită astfel: „Doi este mai mic decât trei”.

9 şi 8 	   7 şi 3        6 şi 4             7  şi  9	 	 5 şi 2

 5*. Amplasează pe bancă într-un rând 6 cercule-
ţe, iar sub ele –  2 cerculeţe. Repartizează cercule-
ţele aşa, ca în ambele rânduri să fie cantităţi egale. 

 =  + 
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1. 

9 + 1 = 10

Numărul zece se scrie cu două cifre: cu unu şi cu 
zero. Explică cum poate fi  alcătuit numărul 10.

2.  Citeşte numerele de la 1 până la 10, de la 
10 până la 1. Numeşte „vecinii” numărului 5; numă-
rului 8.

1   2   3   4   5   6   7   8   9   10

3.  Calculează cerculeţele galbene şi verzi din 
fi ecare grupă. Compară numerele fi ecărei perechi.

                                         

                                                 

4.     

              10 =   + 

 5*.  Doi prieteni s-au înţeles să se aşeze în al patru-
lea vagon al trenului, în care erau 7 vagoane. Unul s-a 
aşezat în al patrulea vagon de la locomotivă, al doilea 
– de la coadă. Oare au nimerit ei în acelaşi vagon?
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1. 

Calculează aparte pisicile şi pisoii. Calculează-le 
pe cei cu fundă şi fără. Alcătuieşte două egalităţi.

2. Care numere sunt omise? Numeşte 
„vecinii”numărului 9. Compară numerele fiecărei perechi.

1  2    5  6   8   
	 8 şi 6					    7  şi 9					    5  şi 7					    8  şi 10

3. După figuri, explică în care două numere poa-
te fi descompus numărul 10. Completează şi scrie 
egalităţile.

         		  10 = 9 + 1		  10 = 1  + 9  
         		  10 = 8 + 		  10 =  + 
         		  10 = 7 + 		  10 =  + 
         		  10 = 6 + 		  10 =  + 
         		  10 = 5 + 	

4.  Alege astfel de numere ca egalităţile să fie 
adevărate. Scrie-le.

			   8 +  = 9					     + 4 = 10	
			   2 +  = 5					    9 +  = 10

 5*.  Din ce figuri s-a asamblat automobilul?
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1.  După figura din stânga şi schemă compune o 
egalitate. Scrie-o în caiet şi citeşte-o.

   
		  4 +  =  

2.  Numeşte valoarea monedelor. Câţi bani sunt 
în total în fiecare figură? 

3.  Ajută-i bufniţei să calculeze aparte stelele mici 
şi mari. Compune şi scrie egalitatea.

   

4.  Numeşte valoarea monedelor. Compune şi 
scrie o egalitate.

5.  Găseşte deosebirile din figuri.

6*.  În plicul verde sunt atâtea ilustrate câte şi în 
cel albastru. Iar în plicul albastru sunt tot atâtea 
ilustrate câte şi în cel galben. În care plic sunt cel 
mai multe ilustrate?

 7. Desenaţi un segment cu lungimea de 8cm.

 +  =  
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1.                  
		    Sumă

		  4   +   3   =   7 		  6   +   1   =   7

Termen      	Termen 	 Sumă 
Citeşte egalităţile, alcătuite după figuri. Numere-

le pe care le adunăm se numesc termeni. Rezultatul 
adunării se numeşte sumă.    

 Numeşte numerele egalităţii 6+1=7. Ea poate fi ci-
tită astfel: „Suma numerelor 6 şi 1 este egală cu 7".

2.  Explică cum sunt alcătuite egalităţile. Aflaţi 
sumele. Citeşte în mod diferit egalităţile.

?

2 + 2 =   

?

3 + 2 = 

?

3 + 1 =   

?

6 + 1 = 

3. 		 2 + 4 = 

Se poate aduna cu ajutorul segmentului numeric. 
De la originea lui (punctul 0) sunt depuse segmente 
egale. Până la cifra 2 avem două astfel de segmente. 
Cu paranteza cu săgeată sunt cuprinse încă 4 astfel 
de segmente. Săgeata arată la numărul 6 – suma nu-
merelor 2 şi 4.

 4*. Desenează în caiet un segment numeric. Cu 
ajutorul lui află sumele 4+3 şi 5+2.
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1.  Ajută-le elicopterelor să repartizeze corect 
sumele.

   4 + 1 =    1 + 2 =    5 + 2 + 1 = 

2. Scrie descompunerea numerelor 5 şi 6 după model.
5  =  4  +  1    5 = 3 +      5 = 2 + 

6  =  5  +  1    6 = 4 +      6 = 3 + 

3.  Scrie cu egalităţi câţi copeici sunt în total în 
fi ecare fi gură.

                                  

4*.               
6  +  3  = 

                 
3  +  5  = 

                 
3  +  2  = 

  5*.  Mama i-a permis lui Petrică să culeagă în 
livadă nu mai mult de trei mere. Petrică a cules 4 
mere. Oare n-a încălcat Petrică permesiunea mamei?

3 8 5
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1.  În panerul din stânga sunt 4 peşti. Câti peşti 
au sărit din paner? Câţi peşti au rămas? Compune 
egalitatea: 4-1=3. Semnul „-„ înseamnă „de scăzut”. 
Egalitatea se citeşte astfel: „Din patru de scăzut 
unu, va fi  trei”.

2.    7  –  3  = 

Cu segmentul numeric s-a alcătuit expresia nu-
merică: 7 - 3 (din şapte de scăzut trei). De la numărul 7 
spre stânga cuprindem cu o paranteză cu săgeată trei 
segmente egale. Săgeata indică numărul 4 – valoarea 
expresiei. Deci, 7-3=4. 

3.  5  –  1  =          –    = 

În  fâşia din stânga au fost 5 pătrăţele. Au tăiat o 
pătrăţică. Compunem expresia numerică: 5-1. Au ră-
mas 4 pătrăţele. Prin urmare, 4 – valoarea expresiei. 
Alcătuieşte expresia după fi gura din dreapta. Compară 
numărul, din care s-a scăzut 2, cu valoarea expresiei. 

  4.  Compune şi scrie egalităţile după scheme.

–
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1. Câţi covrigi are fiecare maimuţă? Câţi covrigi 
sunt în aer? Completează egalităţile.

2.  Calculează câte ferestre sunt în total, apoi – 
numai pe cele iluminate. Completează egalităţile.

3. 

 
  

  
5 – 3 = 

       
2 + 5 = 

 	      

4*. Din care figuri au fost alcătuite imaginile?

  5*. Mihai a pornit la şcoală cu bicicleta, iar Liliana – pe 
jos. Cine din ei s-a aflat în drum mai mult timp? De ce?

6 – 3 = 3 	

 5 – 1 =  

 4 – 2 =  

 6 – 4 = 

5 – 3 = 

5 – 4 = 
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1. 

	      3 + 2 = 5		  5 – 2 = 3 		      5 – 3 = 2
Explică cum sunt alcătuite egalităţile. Numeşte nu-

merele primei egalităţi şi ale celor două următoare.

2.  

		    4 + 3 = 7 				       2 + 1 = 				     4 + 2 = 
		    7 – 4 = 3 				       3 – 2 = 				     6 –  = 
		    7 – 3 = 				      3 –  = 				       –  = 
După desenele pieselor de domino completea-

ză egalităţile. Câte egalităţi sunt în fiecare coloniţă? 
Cum de găsit unul din termeni, ştiind celălalt termen 
şi suma?  Dacă scădem din sumă unul din termeni, 
atunci obţinem celălalt termen.   

3. 		 5 + 2 = 7

7 – 2 = 5

Compară egalităţile. Mai compune una.

4.  Măsoară lungimea segmentului. Desenează 
pe caiet un segment de aceeaşi lungime.

5*.  Compune din beţişoare o astfel de 
figură. Îndepărtează două beţişoare astfel 
ca să rămână pătrate egale.

 6*. Compune diferite sume după figură.
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1. Compune şi scrie egalităţi după figuri şi sche-
me. Adună şi scade numărul 1.

2. După figurile de domino completează egalită-
ţile. Citeşte egalităţile primei coloniţe.

 4 + 5 = 9					       1 + 6 = 				    4 + 3 = 
 9 – 4 = 5					      – 1 = 				     – 3 = 
 9 – 5 = 					     – 6 = 				     –  = 

3*. Compune câte 3 egalităţi după figurile de domino.

4. Măsoară lungimea segmentelor. Desenează 
pe caiet cel mai scurt segment.

 5*. Repartizaţi în clasă 7 scaune, astfel ca lângă 
fiecare din cei patru pereţi să fie câte 2 scaune.

4 +  =  
5 –  = 
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1. 

	 		   3 – 1 = 2  					     3 – 2 = 1	 	 			     3 – 3 = 0
În fiecare păstaie din figuri erau câte 3 bobiţe. Câte 

bobiţe s-au vărsat din prima păstaie? Câte au rămas? 
Citeşte egalitatea. Explică cum au alcătuit a doua ega-
litate.

Câte bobiţe s-au vărsat din a treia păstaie? Câte 
bobiţe au rămas în ea? 

Dacă bobiţe nu au rămas, atunci spunem că în 
păstaie sunt zero bobiţe. Citeşte egalitatea.

2. Compară numerele din fiecare pereche după model.
	 2 > 0  		 3 şi 2 	  1 şi 0 	  0 şi 5

3. Consideră segmentul numeric şi egalitatea.

   7 – 7 = 0        

4. Calculaţi valorile expresiilor, folosindu-vă de 
segmentul numeric de pe riglă.

4 – 2		  3 – 3 	 5 – 5 	 4 – 3

 5*. Construieşte din beţişoare figura. Mută 
2 beţişoare astfel ca căsuţa să devină stegu-
leţ. 
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1. În figura din stânga sunt 2 chifle. Le-au 
mâncat, deci: 2-2=0

2. Compune şi explică egalitatea după figură.

3. Calculează valoarea fiecărei expresii.
		 1 – 1				    4 – 1				    7 – 1
		 2 – 1				    5 – 1				    8 – 1

4. Compune expresii şi calculează valorile lor.

                            

2 + 3 = 		 2 + 2 = 		  +  = 		   +  = 
5 – 2 = 		 4 – 2 = 		  –  = 		   –  = 
5 – 3 = 								        –  = 
În prima coloniţă sunt 3 egalităţi. Iar în a doua – 

numai două. De ce? Mai compune astfel de egalităţi.

5. Citeşte numerele de la 0 până la 10, de la 
10 la 0. Numeşte „vecinii”numărului 1.

0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10

 6*. Ce este comun şi deosebit în figuri?

 –  = 
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1. Calculaţi florile din fiecare figură. Citiţi nume-
rele. După figuri calculează valorile figurilor.

		  3						     3 – 1					     3 – 2				     3 – 3

2. La început nu erau ciuperci în iarbă. Deci, 
erau zero ciuperci. Au crescut 3 ciuperci, adică sunt 
3 ciuperci. Deci 0+3=3.Citeşte egalitatea. Explică 
modul de alcătuire a egalităţii după figura vineţele-
lor.

3. Calculează valorile expresiilor.
			   3 – 3					     7 – 1					     7 + 1					     10 – 1 
			   4 + 0					     7 – 0					     8 + 1					        9 – 1 

4. Compară numerele conform modelului.

		  8 < 9   			  10  9   		  0  1  				   6  0

5. Compune din numerele 6, 5 şi 1 trei egalităţi diferite.

 6*. Ce figuri vezi în desene?

0

2

0 + 3 = 3

2 – 2 = 0
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1. 
 

Oare pot fi număraţi iepuraşii în figura din stânga? 
Cum de aflat câţi iepuraşi sunt? Compunem proble-
ma. Erau 4 iepuraşi. S-a mai alăturat 1 iepuraş. Noi 
ştim condiţia problemei. Câţi iepuraşi sunt? Ceea ce 
trebuie de aflat care este întrebarea problemei. 4+1=5.  
Rezolvarea (soluţia) problemei. Sunt 5 iepuraşi.  Răs-
punsul problemei. Compune şi rezolvă problema după 
figura din dreapta.

2. Compune şi rezolvă o problemă de adunare.

3. Compune şi rezolvă o problemă de scădere.

 4*. Amplasează numerele în ordinea de la mic 
la mai mare şi citeşte cuvântul obţinut. 

8     5     6     7     3
О     Е     Т     R     М

5 –  = 

Erau 5

?

Erau 4 Erau 4
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1.  Cercetează figura din stânga. Câte oiţe erau? 
Cercetează figura din dreapta. Ce s-a întâmplat? 
Compune şi rezolvă o problemă despre oiţe.

Erau 

 –  = 

2. Compară numerele după model.

		  7 < 8 					    9 і 8					    4 і 8					    9 і 7
			   6 і 9							      8 і 7					    4 і 3					    7 і 9

3. Numeşte numerele omise.

1  2  3   5   7    10

 9  8   6   4  3   

4. Care număr precede numărului 5; numărului 
7; numărului 10; numărului 2? Ce număr succede 
numărului 9; numărului 1; numărului 7; numărului 
8? Numeşte „vecinii” numărului 6; numărului 9.

5. Scrie numerele mai mici decât 6.

1  9  10  7  5  4  2  8  3

 6*. Câte segmente sunt în figură? Câte semi-
drepte? 
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EXERCIŢII SUPLIMENTARE

1. Compune expresii după segmentele numerice.

2. Aranjează grupele în ordinea măririi cantităţii 
de figuri în ele. Citeşte cuvântul. Ce ştii despre 
acest oraş?

E                         V                         I                         К

3. Calculează valorile expresiilor. Explică conform 
figurilor cum au fost ele compuse.

	 2 + 1			   2 + 2			   5 – 3 			  4 + 1
	 3 – 1			   4 – 2 			  5 – 2 			  5 – 4
	 3 – 2			   3 + 2 			  5 – 1 			  2 + 2 + 1

 4. Câte frunzuliţe mai trebuie desenate pentru ca 
pe fiecare rămurică să fie câte 8 frunzuliţe?
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                         ADUNAREA ŞI SCĂDEREA       
                        ÎN LIMITA 10.  ALCĂTUIREA  
                               TABELELOR ADUNĂRII               
                                                ŞI SCĂDERII.

1.	 	 	 1	+	1	=	2	 2	–	1	=	1
	 	 	 	 2	+	1	=	3	 3	–	1	=	2
	 	 	 	 	 3	+	1	=	4	 4	–	1	=	3
	 	 	 	 	 	 4	+	1	=	5	 5	–	1	=	4
	 	 	 	 	 	 	 5	+	1	=	6	 6	–	1	=	5
	 	 	 	 	 	 	 	 6	+	1	=	7	 7	–	1	=	6
	 	 	 	 	 	 	 	 	 7	+	1	=	8	 8	–	1	=	7
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 8	+	1	=	9	 9	–	1	=	8
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 9	+	1	=	10	 10	–	1	=	9
Calculează în rânduri aparte pătrăţelele albe şi albas-

tre. Cum aţi afl at valorile expresiilor? Citeşte tabelele.

2.	 4	+	1	+	1	=	 	 10	–	1	–	1	=	 	 9	–	1	–	1	=	

3.	 Compune şi rezolvă o problemă de scădere.

?

4.	 Introdu numerele şi semnele omise.	

	 6	+	 	=	7	 8	 	1	=	7	 9	–	 	=	8	 5	 	 	=	6

 5*.			La un patinoar erau 8 copii. A mai venit Petri-
că. Câţi copii erau la patinoar?

                         ADUNAREA ŞI SCĂDEREA                                ADUNAREA ŞI SCĂDEREA       
                        ÎN LIMITA 10.  ALCĂTUIREA                          ÎN LIMITA 10.  ALCĂTUIREA  
                         ADUNAREA ŞI SCĂDEREA       
                        ÎN LIMITA 10.  ALCĂTUIREA  
                         ADUNAREA ŞI SCĂDEREA                                ADUNAREA ŞI SCĂDEREA       
                        ÎN LIMITA 10.  ALCĂTUIREA  
                         ADUNAREA ŞI SCĂDEREA       

                               TABELELOR ADUNĂRII                                              TABELELOR ADUNĂRII               
                                                ŞI SCĂDERII.                                                ŞI SCĂDERII.

Au fost	 9
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1.	 Într-un paner sunt 9 castraveţi, iar pe farfurie 
1 castravete. Câţi castraveţi sunt în total?

2.	 Compune şi rezolvă probleme cu operaţiile indicate. 

 –  =  –  = 

3*.  Ce poveste citeşte fiecare animal?

4.	 8 – 1 – 1	 5 + 1 + 1	 7 + 1 – 1	 4 + 0 + 1	
	 9 – 1 – 1	 6 + 1 + 1	 8 + 1 – 1	 3 – 0 – 0

5.	 Măsoară şi compară lungimea segmentelor.

6.	 Scrie componenţa numerelor 9 şi 10.
	 9 = 3 + 6	 9 = 8 + 	 10 = 9 + 	

	 9 = 4 + 	 9 = 7 + 	 10 = 8 + 	
	 9 = 5 + 	 9 = 6 + 	 10 = 7 + 

 7.	 Alcătuieşte, conform figurii, expresia pentru 
aflarea sumei şi 2 expresii de scădere.

                                        

3 5
4 6

6 – 1 – 1 5 – 1 – 1

1 + 3 + 1

4 + 2
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1.	   	 1 + 2 = 3 	 3 – 2 = 1
	    	 2 + 2 = 4 	 4 – 2 = 2
	     	 3 + 2 = 5	 5 – 2 = 3
	      	 4 + 2 = 6	 6 – 2 = 4
	       	 5 + 2 = 7	 7 – 2 = 5
	        	 6 + 2 = 8	 8 – 2 = 6
	         	 7 + 2 = 9	 9 – 2 = 7
	          	 8 + 2 = 10	 10 – 2 = 8
Conform desenului, explică cum s-au aflat valorile 

expresiilor. Citeşte tabelele adunării şi scăderii numă-
rului 2. De ce valorile expresiilor vecine se deosebesc 
cu 1.

2.	 Calculează expresiile. Foloseşte tabelele adu-
nării şi scăderii numărului 2.

	 6 + 1 + 2	 7 – 2 + 1	 7 + 1 – 2

3.	 	 	 8 – 2 = 

	 	 	 7 +  = 

4.	 Compune şi rezolvă probleme cu operaţiile indicate.

 5*.  Lângă o şcoală creşteau 5 meri. S-a mai 
sădit 1 păr şi 2 meri. Câţi meri erau deja lângă 
şcoală?

 +  = 8 –  = 

7 8
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 –  =  +  +  = 

3 + 2 + 1

7 + 2 + 1 5 + 1 + 2

9 – 2 – 110 – 2 + 2

4 + 2 + 2

8 6 10

5.	 Scrie numerele în ordinea de la mic la mai 
mare.

1.	 	 	 	 6 + 2 = 	

2*.  Compară expresia şi numărul după model.
	 6 + 2 >  7 	 6 + 1  8	 4 + 2  5

	 6 + 2 <  10 	 6 – 1  5	 9 – 1  8

3.	

4.	 Determină de pe care flori adună nectarul 
albinuţa.

 6*. Maria aleargă mai repede decât Olga, 
iar Olga – mai repede decât Lenuţa. Maria o va 
ajunge pe Lenuţa?
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1.	

În figura din stânga cantitatea căpăţânelor de var-
ză a fost micşorată cu una. Pentru a micşora trebuie 
de scăzut: În figura din dreapta cantitatea căpăţânelor 
de varză a fost mărită cu 2. Pentru a mări trebuie de 
adunat: După figuri compune egalităţi la micşorarea 
cu 1 şi la mărirea cu 2.

2.	

Compunem problemă după figură. Condiţia pro-
blemei: „Pe un nufăr stau 2 broscuţe, iar în papură 
– cu 1 broscuţă mai mult.” Întrebarea problemei: 
„Câte  broscuţe sunt în papură?” Rezolvare: 2+1=3.                                          
Răspuns. În papură sunt 3 broscuţe. Repetă condiţia, 
întrebarea, rezolvarea şi răspunsul problemei.

 3.	 Pe un deluşor se jucau 2 băieţei şi tot atâtea 
fetiţe. Câţi copii se jucau pe deluşor în total? 

S-a micşorat cu 1

Cu 1 mai mult                                    

S-a mărit cu 2

?
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1.	

Cerculeţe sunt tot atâtea, câte triunghiuri,                         
şi încă 2.                                                              

Cerculeţe sunt cu 2 mai multe decât triunghiuri.      
4 + 2 = 6

Citeşte egalitatea aşa: „Patru mărit cu 2 va fi şase”.                                                              
Pentagoane sunt tot atâtea, câte patrulatere, fără 2.                                                                   
Pentagoane sunt cu 2 mai puţin decât patrulatere.

7 – 2 = 5
Citeşte egalitatea astfel: „Şapte micşorat cu doi 

va fi cinci”.
2.	 După figuri şi scrieri alcătuieşte trei probleme, 

conform figurilor. Povesteşte condiţia şi întrebarea 
fiecărei probleme. Rezolvă-le oral şi anunţă răspun-
surile.

Cu 0 
mai mult

Cu 1 
mai mult

Cu 1 mai 
putin

3.	  6 + 3 > 7 		 	 	 4 + 1  5		 	 	 	 3 + 3  5
	 	  6 + 3 < 10 		 	 	 4 + 1  6		 	 	 	 3 – 3  1

 4.	 10 – 2 + 1		 	 	 	 9 – 2 – 1	 	 	 	 8 – 2 – 2
	 	 10 – 1 – 1	 	 	 	 	 9 – 1 – 2	 	 	 	 	 8 – 1 + 2

? ? ?
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1.	    	 1 + 3 = 4	 4 – 3 = 1
	     	 2 + 3 = 5	 5 – 3 = 2
	      	 3 + 3 = 6	 6 – 3 = 3
	       	 4 + 3 = 7	 7 – 3 = 4
	        	 5 + 3 = 8	 8 – 3 = 5
	         	 6 + 3 = 9	 9 – 3 = 6
	          	 7 + 3 = 10	 10 – 3 = 7
Explică cum au fost alcăcuite tabelele adunării şi 

scăderii ale numărului 3. Citeşte tabelele.

2.	 6 + 1 + 3	 7 – 2 – 3	 8 – 2 + 3	 1 + 3 + 3
	 0 + 3 + 3	 9 + 1 – 3	 6 – 1 – 3	 5 + 1 – 3

3.	 Compune şi rezolvă o problemă de scădere.      

Cu 3 mai puţin

4.	 Compune şi rezolvă o problemă de adunare. 

Cu 3 mai mult

 5*.  Mama avea 2 castraveţi şi şase roşii.                     
Ea a luat toţi castraveţii şi tot atâtea roşii şi a pre-
parat salata. Câte roşii i-au rămas?   

?

?
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1.	 			    +  = 

				     –  = 

Compune expresii şi calculează valorile lor, con-
form segmentelor numerice şi schemelor. Explică cum 
au depus segmentele (numărul 3) în fiecare caz.

2.	 Pe un ram erau 7 piţigoi. Au mai venit 3 bot-
groşi. Câte păsări sunt acuma?

3.	 Măsoară lungimea fiecărui segment.

Desenează segmentul care este cu 2cm mai lung, 
decât cel mai lung din segmentele date.

4.	 Compune, conform figurilor expresii şi află 
valorile lor. De exemplu: 6 + 2 + 1 = 9.

 5*.  Un iepuraş avea 7 morcovi. El i-a mâncat pe 
toţi cu excepţia a trei morcovi. Câţi morcovi au 
rămas? Câţi morcovi a mâncat iepuraşul?

4
2

3

9

8

7
3

1

1

2

6

2
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1.	 Conform figurii, poate fi compusă următoarea 
problemă: „Sus sunt 6 castane, iar jos cu 3 casta-
ne mai mult. Câte castane sunt jos?” Rezolvă pro-
blema şi anunţă răspunsul. 

6

Tot atâtea şi încă 3 castane

2.	 Cercetează figurile şi povesteşte ce a fost şi 
ce  s-a schimbat. Compune problema: povesteşte 
condiţia ei şi pune întrebarea. Rezolvă problema.

	         Au rămas – ? 	 	  –  = 

3.	 8 – 3 – 3	 6 – 2 – 3	 2 + 2 + 3	 2 + 2 + 2
	 7 + 3 – 2	 9 – 1 – 3	 4 – 3 – 1	 8 – 2 – 3

4.	 Pe flori şedeau 5 fluturi. 2 fluturi au zburat. 
Câţi fluturi au rămas?

  5.  Desenează în caiet două segmente: unul cu 
lungimea de 5 cm, iar altul – cu 2 cm mai scurt.

Au fost 7
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1.   	 	 	  Diferenţa

9   –   4   =   5

		 	 Descăzutul 		        Scăzătorul 	 	 Diferenţa

2.	     	 1 + 4 = 5	 5 – 4 = 1
	      	 2 + 4 = 6	 6 – 4 = 2
	       	 3 + 4 = 7	 7 – 4 = 3
	        	 4 + 4 = 8	 8 – 4 = 4
	         	 5 + 4 = 9	 9 – 4 = 5
	          	 6 + 4 = 10	 10 – 4 = 6

Conform figurii explică cum s-a găsit suma 5+4 
şi diferenţa 9-4. Citeşte tabelele adunării şi scăderii 
numărului 4. 

3.	 Scrie expresiile şi calculează valorile lor. Cât 
s-a scăzut în total din 8 în ultima expresie?

6 – 4 + 2	 7 + 1 – 4	 7 + 3 – 4	 6 – 3 – 3
9 – 3 + 4	 6 – 2 + 3	 5 + 4 – 3	 8 – 4 – 4

4.	 Compune problema: spune condiţia ei, între-
barea. Rezolvă problema şi comunică răspunsul.

               A fost                                         S-au dăruit

Au rămas – ?

  5.  Desenează în caiet un segment identic.

7
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1. Cercetează fi gura. Câţi brazi erau? Câţi au 
fost vânduţi? Compune o problemă. Comunică con-
diţia şi întrebarea ei. Rezolvă problema oral.

Au fost 6	 	 	 	 S-au vândut 

2.	 6	+	3	–	4	 6	+	4	–	3	 7	–	4	+	2	 2	+	4	–	3
	 1	+	4	+	4	 0	+	2	+	4	 5	–	4	+	3	 1	+	3	–	2

 3.	 5	 +	 4 	 	 9	 –	 3 	 	 7	 –	 2 	 	 4	 –	 4 	 	 6	 –	 2 	 	 0	 +	 7 	

4*.	 O veveriţă avea 5 nuci şi 2 ciuperci. Ea a 
mai găsit 3 nuci. Câte nuci are acuma veveriţa?

5.	 Compară expresiile şi numerele după model.
7	+	2	<	10	 8	–	1	>	6	 6	+	2	 	8	 4	+	2	 	7
							9	<	10	 							7	>	6	 9	–	2	 	5	 8	–	2	 	4

 6*.		În fi ecare rând sunt fi guri asemănătoare însă 
una este de prisos (străină). Afl ă şi numeşte fi guri-
le de prisos. Explică.

7	+	2	<	10	
							9	<	10	 							7	>	6	 9	–	2	

8	–	1	>	6	 6	+	2	
							9	<	10	 							7	>	6	 9	–	2	

?
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1.	 	 	 	 	 	

2.	

3.	 Compune şi rezolvă problema despre clovni. 

4. 

   5*.   La lecţia ursului au sosit 6 coţofene. Numai 
două din coţofene s-au pregătit pentru lecţie. Câte 
coţofene – leneşe au sosit la lecţie?

Au fost S-au cheltuit       Au rămas

  
?

Au fost

Câte au rămas?

S-au sfârâmat

Erau 3 Au venit       Sunt?  
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1.	      	 1 + 5 = 6	 6 – 5 = 1
	       	 2  + 5 = 7 	 7 – 5 = 2
	        	 3 + 5 = 8	 8 – 5 = 3
	         	 4 + 5 = 9	 9 – 5 = 4
	          	 5  + 5 = 10 	 10 – 5 = 5

Calculează aparte cantitatea de pătrăţele albe şi 
albastre din fiecare rând. Explică cum au aflat suma 
4+5 şi diferenţa 10 – 5. Citeşte tabelul. Compară 
primii termeni şi sumele din rândurile al doilea şi al 
cincilea. Ce concluzie se poate face? 

2.	      4 + 5 + 1	 7 + 2 – 5	 6 – 4 + 5
	 10 – 3 – 5 	 2 + 5 – 4 	 9 + 1 – 5

3.	 Compune şi rezolvă o problemă despre ghe-
mele şi bobinele de aţă.

4.	 1) Într-un colet sunt 7 pere, iar în altul – cu 
3 mai mult. Câte pere sunt în al doilea colet?

 2) Compune  o problemă schimbând numărul 
7 cu numărul 5. S-a schimbat operaţia de rezolvare?

5.	 Într-un pachet sunt 7 pere, iar în altul – cu 3 
mai puţin. Câte pere sunt în al doilea pachet?

  6*.  Alegeţi astfel de numere şi semne de opera-
ţii, ca egalităţile să fie juste.

	 7 +  = 9	 10 –  = 8	  6   = 1
	 2 +  = 7	      6 –  = 1	 4   = 9

Cu 5 mai puţin

9

?
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1.

Calculează numărul iepuraşilor şi al morcovilor. Câţi 
morcovi sunt de prisos? Aşadar, iepuraşi sunt cu 3 mai 
puţin decât morcovi. Iar morcovi – cu 3 mai mulţi, decât 
iepuraşi. Cum aflăm cu cât 5 este mai mic decât 8? 

2.

Cercetează grupele (mulţimele). Câte crose sunt în 
plus? Concluzionează. Cum de aflat cu cât 6 este mai 
mare decât 4? Află diferenţa.

3.  Căţeluşul vrea să-i felicite cu pri-
lejul sărbătorii pe 7 prieteni. El are 5 
ilustrate. Câte nu ajung? Cum aflăm cu 
cât 5 este mai mic decât 7?

Pentru a afla cu cât un număr este mai mare 
sau mai mic decât altul trebuie de scăzut din  nu-
mărul mai mare pe cel mai mic.

 4.	 8 + 2     10 – 5     7 – 3      5 + 2      4 + 5      9 – 1

 5*.Din ce figuri a fost asamblată căsuţa? De 
care culoare mai multe sunt figuri?
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1.	 Ouă vopsite sunt mai multe decât încondeiate cu?

2.	 Compune şi rezolvă o problemă, după figură.

3.	 Compune şi rezolvă o problemă conform imaginii.

4.	 6 – 3 – 2 	 6 + 4 – 1 	 7 + 3 – 1
	 5 + 5 – 4 	 1 + 2 – 0 	 4 + 4 – 5

5.	 Desenează trei segmente: lungimea primului 
este de 6 cm, al doilea – cu 2 cm mai scurt decât 
primul, iar al treilea – cu 3 cm mai lung decât primul.

 6*.  Andrieş a cumpărat în magazin pâine şi a 
primit 10 copeici rest. Ce monede putea el primi?

Tot atât

?

Cu 3 mai puţin

?
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1.	       	 1 + 6 = 	 7 – 6 = 
	        	 2 + 6 = 	 8 – 6 = 
	         	 3 + 6 = 	 9 – 6 = 
	          	 4 + 6 = 	 10 – 6 = 
După figuri, află sumele şi diferenţele. Citeşte tabe-

lele adunării şi scăderii numărului 6.

2.	 10 – 6 + 4	 9 – 5 + 6	 7 – 5 + 6
	   8 – 6 + 2	 8 – 6 + 5	 7 – 6 + 5

3.	 Cu câte sunt mai puţine fructe decât legume?

4.	 1) Pe o farfurioară sunt 5 prune, iar pe alta – 
cu 4 prune mai mult. Câte prune sunt pe  a doua 
farfurioară?

 2) Înlocuieşte cuvântul „mai mare” cu cuvântul 
„mai mic”. Cum s-a schimbat rezolvarea problemei?

5.	 10 – 3 – 3	 9 + 1 – 2	 9 – 3 – 2	 6 + 3 – 2
	 10 – 2 – 2	 8 – 1 + 2	 5 + 2 + 2	 8 – 1 + 3

6.	 Desenează un segment cu 6 cm mai lung. 

 7*.  Veveriţa are 6 hulubiţe şi 3 mânătărci. Ea i-a 
dat ariciului 5 ciuperci. Ce cantitate minimă de hulu-
biţe putea primi ariciul?
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1.	 	 	 	
5 + 3 = 

2.	 	 	 	

5 + 3 =  

                         Cu 3 cm mai lung
3.

                   ?                                                       7

4*.  Compune şi rezolvă problema după figură.         

5.	 Valeria are 7 caiete în pătrăţele şi 3 – în linii. 
Câte caiete are Valeria în total?

 6*.   O maimuţă are 6 banane, iar alta – 4. Ce  
trebuie ele să facă că să aibă aceeaşi cantitate de 
banane?

Au rămas	

6

Au fost	
9

Au mâncat	
?

6 ?

5 cm

5 cm

3 cm

3 cm
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1.	 Cu ce monede se poate da 7 copeici rest?
2.	 Compune şi rezolvă problema.
  Franzela costă 3 grn.
  Rulada – ?, cu 5 grn. mai scumpă.

3.	

4.	 6 – 3 	 10 – 4 	 4 + 3 	 5 + 3

	 3 + 6 	  9 – 4 	 7 + 3 	 8 – 4

5.	 Compune şi rezolvă o problemă.

6.	 8 + 2 – 5	 10 – 6 – 4	 9 – 6 + 4	 1 + 3 + 4
	 8 – 5 + 6	   5 + 4 – 3	 7 – 2 + 3	 4 – 3 – 1

  7*.  Un buştean a fost tăiat în 6 părţi. De câte ori 
a fost el tăiat?  

На 6 менше

?

Au fost S-au cheltuit Au rămas

?

Cu 6 mai puţin
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1.	        	 1 + 7 = 8	 8 – 7 = 
	         	 2 + 7 = 9	 9 – 7 = 
	          	 3 + 7 = 10	 10 – 7 = 
Calculează diferenţele după tabelul adunării sau 

după figuri.

2.	 2 + 6 – 7	 5 + 4 – 7	 0 + 7 – 7	 3 + 4 – 7

3.	 Cine ce jucărie vrea să primească cadou?

4.	 Un băiat a tăiat 10 fulgi. 7 fulgi el le-a dăru-
it colegilor de clasă. Câţi fulgi i-au rămas băieţelu-
lui?

5.	 Calculează oral valorile expresiilor. Scrie ace-
le expresii ale căror valori sunt 9.

8 – 2 5 + 4 10 – 7 6 + 3 7 + 2

 6*.   Care 2 figuri trebuie mutate pentru ca să nu 
fie alături aceleaşi figuri?

7 + 3 – 5

8 + 1 – 5

10 – 5 + 3

9 – 4 + 1

6 4
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1.	 Câte copeici are Mihaiţă în total? Dar Maria? 
Cine are mai mulţi bani? Cu câte copeici mai mul-
te?

Mihăiţă  are –           

Maria are –     
 

2.	 Compune şi rezolvă problema.

 Ionela are – 

      Mircea are – ?, cu 4 mai puţin

3.

4.	 6 – 3 – 3 	   6 + 4 – 3	 7 + 3 – 6
	 5 + 5 – 7 	   1 + 2 + 4	 4 + 4 – 2
	 1 + 5 + 3	 10 – 5 – 2 	 3 + 3 + 4

5.	 Compară expresiile: 5 + 2  8 – 2.
Gândeşte astfel: 5 + 2 = 7, iar 8 – 2 = 6. 7 > 6, 

de aceea 5 + 2 > 8 – 2.

4 + 3  9 – 1	 10 – 2  9 – 6	 9 – 2  5 – 0

 6*. Arată în figura dată 8 triun-
ghiuri.

2 + 7 = cm cm
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1.	         	 1 + 8 = 	 9 – 8 = 
	          	 2 + 8 = 	 10 – 8 = 
	          	 1 + 9 = 	 10 – 9 = 

2.	 10 – 9 + 5	 10 – 8 + 2	 9 – 8 + 7	 9 – 9 + 7
	 10 – 8 + 5	 10 – 8 + 4	 9 – 8 + 2	 9 – 8 + 0

3.	 Compune şi rezolvă o problemă despre bijuterii.

4.	 Iulia avea două bancnote a câte 5 grn. Ea a 
cumpărat un toc de 8 grn. Câte grivne a primit Iulia 
rest?

5.	 Compară lungimea segmentelor.

6.	 10 – 9 1 + 8 8 – 6 2 + 5 5 + 5

	  9 – 5 3 + 3 4 + 4 7 – 4 6 – 1

 7*.  După ce copiii s-au aliniat într-un rând Nico-
lae a văzut că el este al patrulea din stânga şi al 
cincilea din dreapta. Câţi copii s-au aliniat?

Cu 6 mai puţin

?
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1.	

Suma lungimilor a două segmente este egală cu 
9cm. Lungimea primului segment este de 2cm. De 
compus şi calculat expresia pentru aflarea lungimii ce-
luilalt segment.

2.	 Câte jetoane sunt lângă traista din stânga? Câte 
jetoane sunt în total? Unde sunt restul? Cum aflăm 
câte jetoane sunt în traistă? Rezolvă problema.

10 8

? ?

3.	 Cercetează, figura din dreapta. După ea alcătu-
ieşte o problemă despre cubuşoare şi rezolv-o de sine 
stătător. Citeşte rezolvarea şi comunică răspunsul.

4.	

 5*.  Oare poate suma a două numere să fie ega-
lă cu unul din ele?

9 –  = 

Numărul 4 2 6 5 7 3
Mai mare cu 3
Mai mic cu 2

cm

cm
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1. 

2. 

3. 

4. 

 5*.  Într-o canistră de zece litri sunt 7 l de benzi-
nă. Câţi litri de benzină se mai pot turna în aceas-
tă canistră?	

Cu câţi mai puţini?

1L

1		l

2		l 6		l 10		l 3		l

2		l ?
7		l ?

?

7	 l 10	 l

suc
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1. 	5 + 5 – 8 	 9 – 4 – 4	 7 + 2 – 8	 6 – 6 + 5
	 4 + 6 – 7 	 8 + 2 – 6 	 3 + 6 – 5	  2 + 5 – 6

2.	 Cine şi câţi litri de cvas va cumpăra?

3.	 Alcătuieşte şi rezolvă probleme.

4.	 Alcătuieşte exerciţii conform tabelului şi rezol-
vă-le.

 5*.   Ieri a fos joi. Ce zi e azi? Ce zi va fi mâine, 
poimâne? 

Termen 1 5 2 5 2
Termen 9 2 7 3 8
Suma

Au fost S-au turnat Au rămas
?

1  l

3  l

3  l

10  l

10  l

9 – 4
2 + 3 8 – 2 6 + 1

CVAS
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1. Toate  corpurile au masă diferită. Masa este 
determinată prin cântărire. Pentru a măsura o mări-
me trebuie de ştiut unitatea ei de măsură. Una din 
unităţile de măsură a masei este kilogramul. Se cân-
tăreşte masa în kilograme cu ajutorul balanţei. Cer-
cetează fi gurile. Ce masă are orezul? Dar rodiile? 

5 1 2

2. >
<
=

 7 + 3 > 9     9 – 4  6   4 + 4  10

      9 – 2  7    9 – 3  5   5 + 5  9

3. 10 – 6 + 4      8 – 4 + 2   3 + 7 – 8

4*. Un băiat a făcut 5 bulgări de zăpadă, iar 
fetiţa – cu 2 bulgări mai puţini. Câţi bulgări a făcut 
fetiţa? Câţi bulgări au făcut copiii în total?

5. Care linie frântă este "străină"? De ce?

 6*. Scrie o problemă despre masa obiectelor din clasă.

1 kg
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1. Termen 3 3 3

Termen 4 2 7

Suma

  Termen 2 3 6

Termen 4 4 4

Suma

Compară termenii şi sumele şi fă concluzia despre 
variaţia sumei în dependenţă de variaţia unuia din ter-
meni. Cum se va schimba suma dacă vom mări cu 3 
unul din termeni? Dar dacă îl micşorăm cu 3?

2. Gheorghiţă are 10 ani, iar Ana - 7. Cu câţi 
ani este mai mică Ana decât Gheorghiţă?

3. Gheorghiţă are 10 ani, iar Ana este cu 3 ani 
mai mică decât Gheorghiţă. Câţi ani are Ana?

4. Câte kilograme de încărcătură are fiecare ani-
mal?

 5. Citeşte denumirile figurilor geometrice.

Care din aceste figuri sunt poligoane?

linie frântă

dreaptă

segment

triunghi

curbă

pătrat cerc

punctpatrulater

6 + 3 + 1

10 – 6 + 5

10 – 9 + 5

7 – 6 + 1

8 – 5 + 0
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1.  5 + 4 =     5 + 4 = 

Ionuţ a adunat numărul 4 din câte o unitate (1 + 1 + 1 + 1).
5 + 1 + 1 + 1 + 1 
5 + 1 = 6		  6 + 1 = 7		  7 + 1 = 8		  8 + 1 = 9

Cristina a adunat numărul 4 din părţile (2 + 2).
5 + 2 + 2
5 + 2 = 7		  7 + 2 = 9		  5 + 4 = 9

Sumele obţinute de copii sunt aceleaşi?

2. 

8 – 3 – 2 = 
Numărul poate fi adunat şi scăzut prin părţi.

3. 4 + 6       					     7 – 4       		   		    10 – 5

4 + 3 + 3
4 + 3 = 7
7 + 3 = 10

7 – 2 – 2 
7 – 2 = 5
5 – 2 = 3

10 – 3 – 2
10 – 3 = 7
   7 – 2 = 5

 Calculează expreisiile prin alte mijloace.

4. Într-un litru sunt 5 pahare de apă. Câte pahare 
de apă sunt în doi litri.

 5*. Câte triunghiuri, patrulatere, sunt 
în figură?
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1.	         			   2 + 7 = 9				    2 + 7 = 7 + 2
			           			   7 + 2 = 9

2. 

	                2 + 1 =   	            1 + 2 = 
La adunare numerele pot fi schimbate cu locul.

3.	 2 + 3 + 4 = 9 	 4 + 3 + 2 = 9 	 3 + 4 + 2 = 9 
Numerele pot fi adunate în orice ordine.

4.		 5 + 3 + 2							      9 + 1							      6 + 3 + 1							      10 – 5 – 5 
					    2 + 3 + 5							      1 + 9							      6 + 1 + 3							      10 – 3 – 4 

5.  Într-un bidon erau 6 litri de apă. S-au mai 
adăugat 2 litri. Câţi litri de apă sunt în bidon?

6*. Cine este mai greu? Cu câte kilograme mai 
mult?

 7*. Numerele rândului al doilea sunt scrise sub 
numerele primului rând după o anumită regulă. 
Unele numere au dispărut. Află-le.

3  7   1    5					    9  8   6  
5  9    6   7					    6  5    1

2 2
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1. Alcătuieşte egalităţi conform figurii.

2.	 >
<
= 	

5 + 2 = 10 – 3		  10 – 2  7 + 2	  7 – 5  3
						      6 + 1 > 8 – 2 		  2 + 5  9 – 2			   9 – 8  0

3.  O bătrânică a cumpărat zece ouă. Ea a pus 
deja în plasă 7 ouă. Câte ouă i-au mai rămas?

4. Alătuieşte probleme şi rezolvă-le, conform figurii.

10

Cu  8 l mai 
puţin2 2 1

5. 1) Măreşte 2 cu 7. 
		 2) Află suma numerelor 2 şi 8. 
		 3) Cu cât este mai mic 8 decât 10?

6*. Din ce figuri geometrice este 
alcătuită corabia? Care figuri sunt 
mai multe?

 7*. Sunt două vase cu capacitatea de 8 l şi 5 l. 
Cum, cu ajutorul lor putem măsura 2 l de apă?

1097

?
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Exerciţii suplimentare
1. Află expresia "de prisos".
1 + 3 + 4 	 2 + 2 + 4 	 1 + 2 + 3
1 + 5 + 2 	 2 + 6 + 0 	 3 + 4 + 1

2. Introdu numerele omise.
9 – 4 –  = 0 			   8 –  – 2 = 1			   10 – 6 –  = 0

 – 2 – 3 = 0 			   6 – 3 –  = 1			   8 –  + 1 = 1

3. Completează pătrăţelele goale, ţinând cont de 
săgeţi. Ce ai observat? Scrie egalităţile alcătuite.
8 – 4 = 		   – 3 = 		   + 4 = 

 +  = 7	 	  +  = 9	 	  – 2 = 

4. Compară problemele şi rezolvările lor.
1) Zamfira avea 6 caiete. 4 caiete le-a folosit. Câte 

caiete curate i-au rămas Zamfirei?
2) Lenuţei i-au rămas 6 caiete curate şi 4 în pătrăţele. 

Câte caiete i-au rămas în total Lenuţei?

5. Completează şi rezolvă problema.  
Într-o florărie au înflorit 5 lalele, iar narcise -     

cu 2... 

6. 1) Într-un bidon erau 6 l de apă. S-au vărsat 
2 l. Câţi litri de apă au rămas în bidon?

2) Dintr-un bidon s-au vărsat 6 l de apă, apoi încă 
2 l. Câţi litri de apă au fost vărsate în total?

Căţeluşul a hotărât că ambele probleme se 
rezolvă prin scădere, deoarece apa era vărsată. Oare 
nu a greşit el?
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7. Iulia, Lina şi Antonina au desenat garoafe, 
lalele şi narcise cu prilejul sărbătorii de 8 Martie. 
Iulia n-a desenat garoafe. Lina - nici garoafe, nici 
lalele. Ce flori a desenat fiecare fetiţă?

8. Repartizează zilele în ordinea sosirii lor: 
poimâine, alaltăieri, azi, mâine, ieri.

9. Află cuvintele codificate. Pune răspunsurile în 
ordinea creşterii.

1)	 6 – 1 – 1 =  N	 2)	3 + 2 + 1 =  Ă
	 9 + 1 – 3 =  S		  4 + 2 + 1 =  R

	 5 + 1 – 0 =  A		  7 – 2 – 2 =  M

10. Fiecărei figuri îi corespunde  un anumit 
număr. Alcătuieşte  expresii numerice, conform 
schemelor şi calculează valorile lor. 

 3       1       4       2       5

 + 	  +  + 	  +  – 

 – 	  +  – 	  +  + 

11. Ce este asemănător şi deosebit în fiecare 
pereche de fotografii?

12. Nicolae a spus că a văzut lângă lac 4 gâşte, 
3 libelule, 1 fluture şi 2 raţe. Câte păsări a văzut 
Nicolae în total?
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NUMERELE 11 - 20.
mĂrimi

1. Copie, completând omisiunile.
1  2  3         

2.            
   9 + 1 = 

Cum formăm numărul 10?          Zece            O zece

3. Desenează segmente de 10 cm şi 1 cm. 

4. 10 – 8 + 5  5 – 2 – 3   4 + 4 – 2

5. 1) Petrică avea 8 cărţi. Cu prilejul zilei de 
naştere a mai primit în dar 2 cărţi. Câte cărţi are 
el acum?

2) Petrică avea 8 cărţi. 2 cărţi el le-a dăruit 
prietenului. Câte cărţi i-au rămas?

6. 

4  + 6   –  7 4 + 6 – 7 = 

9  – 7  + 5  9 –  +  = 

 7*. Câte segmente, semidrepte sunt în fi guri?

  –  7 4 + 6 – 7 = 

 9 – 
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1. 
 				    Unu spre zece	         1 zece. şi 1un.
         	 Unsprezece

  				    Doi spre zece 	         1 zece. şi 2un.
         	 Doisprezece
   			   Trei spre zece 	        1 zece. şi 3un.
         	 Treisprezece

    			   Patru spre zece        1 zece. şi 4un.
         	 Paisprezece

     			   Cinci spre zece        1 zece. şi 5un.
         	 Cincisprezece

      		  Şase spre zece         1 zece. şi 6un.
         	 Şaisprezece
       		  Şapte spre zece       1 zece. şi 7un.
         	 Şaptesprezece
        		 Opt spre zece 	         1 zece. şi 8un.
         	 Optsprezece
         	 Nouă spre zece       1 zece. şi 9un.
         	 Nouăsprezece
         	 Două zeci		          2 zece. şi 0un.
         	 Douăzeci

2. Masa unei curci este de 9 kg, iar masa gâştei 
este cu 3 kg mai mică. Care este masa gâştii?  

3. Desenează un segment care să aibă o lungime 
cu 3 cm mai scurtă decât 10 cm. 

 4*. 6 =  + 0 + 2		  7 =  + 0 + 5		  10 =  + 3 + 6
		    6 =  + 1 + 3			  7 =  + 2 + 4			   10 =  + 5 + 1
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1.            				    10 + 1 
	               				    10 + 2
	               			   10 + 3
	                			   10 + 4
	                  			  10 + 5
	                  		  10 + 6 
	                   		  10 + 7 
	                    	 10 + 8 
	                      	 10 + 9 
	                      	 10 + 10

2.  Calculează pătrăţelele din fiecare pereche de 
fâşii. Compară numerele. Scrie.

      			   >	     
          	 		           

       			   	      
          	 		           

3. Completează omisiunile.

 + 2 = 6 	 5 +  = 7 	  + 5 = 6
 + 4 = 9 	 6 +  = 10 	 7 +  = 9

4. Romică are 8 ani, Raluca este cu 2 ani mai 
mare decât el. Câţi ani are Raluca?

5*. Nicolae are 6 ani. El este cu 2 ani mai mare 
decât Eugenia. Câţi ani are Eugenia?

 6.  Desenează două segmente: unul cu lungimea 
de 10 cm, iar altul cu 4 cm mai scurt.
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1. Alcătuieşte şi calculează expresii după figură.

2. Câte pătrăţele sunt în fiecare pereche de 
fâşii? Compară numerele.

  	      
         	          

3.	 1 + 7 – 4 	 8 – 3 – 2 	 2 + 2 + 2 	 7 + 3 – 5

4. Dintr-o panglică de 10 cm s-au tăiat 4 cm, 
apoi încă 3 cm. Cu câţi centimetri a devenit mai 
scurtă panglica?

5. Desenează un segment cu 2 cm mai lung 
decât cel dat.

 6*. Află în figură 5 patrulatere.
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1 dm
1. 10 cm alcătuiesc un decimetru

   1 dm = 10 cm             1 cm

2. 

1 dm 2 cm

3. Măsoară distanaţa de la minge până la hârciog, 
până la veveriţă. Cine este mai aproape de ea? 

? ?

4. 6 – 5 + 8  7 – 3 – 4  5 + 3 – 1  9 – 8 – 1

5. Pune 4 beţişoare pe o zece de beţişoare. Câte 
beţişoare sunt în total?

6*. Pe o sârmă erau 8 rândunele. A treia rândunică 
a zburat. Câte rândunele au rămas pe sârmă?

 7*.   3 + 5 =  + 4     1  +  = 5 + 2       6  + 4 = 5 + 
    2 + 7 = 6  +       + 8  = 3 + 6       + 7 = 9 + 1
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1. Câţi litri de lichid sunt în vasele din fiecare 
figură?

2. Într-o sticlă este 1 l de apă, într-un samovar 6 
l, iar într-o căldare tot atât cât în sticlă şi samovar. 
Cu câţi litri de apă sunt mai puţini în sticlă decât în  
samovar?

3. Cu cât este mai înaltă maimuţa decât iepuraşul? 
Scrie răspunsul în decimetri.

4*. Cine cu ce măsoară distanţa în imaginea din 
dreapta?

 5. 1) Mircea are 7 ani, iar sora lui este cu 2 ani 
mai mică. Câţi ani are sora?

 2) Înlocuieşte expresia " mai mic" cu "mai mare". 
Ce s-a schimbat în rezolvarea problemei?

2  l

1  l 3  l10  l
10  l

10  l

? ? ?
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1.  Calculează câte pătrăţele sunt în total în fiecare  
pereche de coloniţe. Scrie numerele.

2. Deseneză două segmente: unul cu lungimea 
de 10 cm, iar altul cu 3 cm mai lung.

3. 10 – 4 – 4  	 8 – 1 – 1  	 9 – 8 – 0  	 1 + 4 + 5 
	   6 – 5 – 1  	 2 + 3 + 3 	 5 + 3 + 1 	 0 + 3 + 2

4. Cercetează şi explică cum a fost adunat şi 
scăzut numărul 4 prin părţi.

   	

5. Desenează un segment cu lungimea de 1 dm 1 cm.

 6*. Alcătuieşte şi rezolvă probleme după figuri.
Au fost

Sunt– ? Au rămas – ?

Au fost6 6

5 + 2 + 2

5 + 4

7 – 2 – 2

7 – 4
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1. 

2. Cercetează figurile

10

12

14

20

Calculează aparte beţişoarele din fiecare rând. 
Câte zeci de beţişoare au fost legate într-un mănunchi?

Citeşte numerele de două cifre. Ce înseamnă 
cifrele 1 şi 2, scrise pe locul al doilea, dacă am socoti 
de la dreapta la stânga?

3. În numărul 14 este 1 zece şi 4 un. Câte zeci 
şi unităţi sunt în numărul 12, numărul 18, 20? 

Citeşte numerele de la 1 la 10, de la 11 la 20.
1  2  3  4  5  6  7  8  9  10

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20

4.  6 + 4 – 2	 10 + 5 + 1	 10 – 1 – 7 
	 4 + 4 + 2	 10 + 3 – 3	 5 + 5 + 0

 5*. Alege astfel de numere şi semne de operaţii 
ca egalităţile obţinute să fie corecte. 

 + 3  = 10				    – 2  = 5					      5 = 4						       4 = 10
 6 +  = 8						      7 –  = 3					     8    4 = 					      3 = 9

10 11 13 20
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1. Scrie numerele conform tabelului.

Zeci Unităţi Zeci Unităţi
1 0 2 0

1 6 1 9

1 5 1 1

2. Scrie numerele fiecărei perechi de coloniţe.

3. Scrie cu cifre numerele.

Doisprezece Paisprezece Şaptesprezece
Unsprezece Treisprezece Douăzeci

4. 

5. 
>
<
=

  

6  3 + 4 + 1	 8  6 + 3 – 1	 4  3 + 6 – 8

 6*. Într-un buchet sunt 4 trandafiri albi, iar galbeni 
mai puţini. Câţi trandafiri sunt în buchet în total? 
Comunică toate răspunsurile posibile.

                   

                   

                   

                   

                   

                

3  2 + 1 + 1

10 kg

?, cu 6 kg mai 
puţin
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1. Scrie egalităţile în coloniţă, după model.

3 + 7 = 10

7 + 3 = 10

10 – 3 = 7

10 – 7 = 3

2 + 6 =

...

...

...

4 + 5 =

...

...

...

1 + 8 =

...

...

...

2. S-au cumpărat 2 kg de castraveţi, 3 kg de 
roşii şi 4 kg de mere. Ce s-a cumpărat mai mult: 
legume sau fructe? Cu câte kg mai mult?

3*. Cine este mai greu, motanul sau câinele?

4. 1) Maria a cumpărat 7 caiete în pătrăţele, iar 
în linii - cu 3 caiete mai mult. Câte caiete a cumpărat 
Maria în total?

 2) Înlocuieşte cuvintele "mai mult" cu cuvintele 
"mai puţin". Cum s-a schimbat rezolvarea problemei? 

5. Prin ce se deosebesc liniile frânte? Desenează 
în caiet o linie frântă ca în figura din stânga.

 6*. Completează problema şi rezolv-o. 
Lângă şcoală sunt 7 meri, iar pruni - cu 3...
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18  1312  20

14  11

10  10

16 < 17

1. Scrie în caiet numerele care sunt alcătuite 
din:

Zeci Unităţi
1 zece. 2 un. 1 2
1 zece. 4 un. ... ...
1 zece. 7 un. ... ...
1 zece ... ...

2. Scrie numerele de la 8 până la 20.

3. Scrie câţi bani are fiecare fetiţă.

Ala Natalia Paulina Elena

    

4. Scrie numerele cu cifre: optsprezece, zece, 
opt, treisprezece, unsprezece.

5*. Într-o vază erau 5 pere. S-au mai adăugat 
câteva. Acum erau 9 pere. Câte pere s-au adăugat?

6.  >
<
=

 

 7*. Într-o seră au înflorit 5 garoafe roşii, iar albe 
mai puţine. Câte garoafe au înflorit în total? Spune 
toate răspunsurile posibile.
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1.              		  10 + 3   = 13 
	                	 14 – 4   = 10
	                 	 15 – 10 = 5

2.		 10 + 5							       10 + 10							       12 – 2 
			   11 – 1							       16 – 10							          2 – 2

3. Într-un coş erau 15 ouă. Pentru prepararea 
dejunului s-au folosit 5 ouă. Câte ouă au rămas în 
coş? 

 Cu câte ouă mai multe au rămas decât s-au 
luat?

4. Pe care peşti îi va prinde căţeluşul?

5*. Alege astfel de numere şi semne de operaţii 
ca egalităţile să fie corecte.

5   = 10				   8   = 4				   7   = 9				   6   = 2

 6*.  Sportivii Petru şi Ion se întreceau la alergat. 
Cine din ei a ajuns la finiş mai degrabă, dacă Ion 
a ajuns penultimul, iar Petru - al doilea? În total se 
întreceau: 1) Petru şi Ion; 2) cinci sportivi.

10 – 3 – 2 12 – 2 – 7

15 – 5 – 5

12 – 10 + 3

4 + 6 + 7

6 + 4 + 1

3 + 3 + 3

3 – 3 + 3



96

1. Calculează diferenţele, subliniază scăzătorul.
		  8 – 5  		  7 + 3  		  10 – 4  			  16 – 10 
		  6 + 4  		  7 – 3  		  10 – 6  			  16 – 6
Scrierele de forma 7+3 se pot citi: "Suma 

numerelor 7 şi 3 este egală cu 10", sau "Valoarea   
expresiei 7+3 este egală  cu 10". Scrierele de forma 
7 – 3 se pot citi: "Diferenţa numerelor 7 şi 3 este 
egală cu 4", sau "Valoarea   expresiei 7-3 este 
egală  cu 4".

2. 		 4 + 5  5 + 3		  9  10 – 1		  8 + 1  10

3. Într-o livadă creşteau 10 tufe de agriş. 3 tufe 
au fost săpate. Câte tufe de agriş au rămas? 

4. Într-o ladă sunt 6 pepeni galbeni, iar în alta 
- cu 4 mai puţini Câţi pepeni sunt în a doua ladă?

5. S-a măsurat lungimea segmentului şi a fost 
scrisă mai întâi în centimetri, iar apo în decimetri şi 
centimetri.

11 cm = 1 dm 1 cm

Măsoară lungimea segmentelor. Scrie-o pe caiet 
asemenea exemplului de mai sus.

 6*. Lungimea primului segment este de 14 cm, 
al doilea segment e cu  4cm mai scurt, iar al treilea 
cu 5 cm mai scurt decât al doilea. Care este 
lungimea segmentului al treilea? Desenează-le. 
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1. Copie, completând omisiunile.
8 12 15 18

2. Scrie "vecinii"numerelor 10, 13, 16, 19.

3.     		   	         	
	           	           
							      14                          				      17

	     		   	         	
	           	           

14 + 1 = 15                     17 – 1 = 16

4.  11 + 1 	 10 + 3 	 16 – 1 	 6 – 6	 4 + 10
 	 13 + 1 	 17 – 7 	 20 – 1       16 – 6      10 +   4

5. 1) O păpuşă avea 4 rochii. Marina i-a cusut 
încă trei. Câte rochii avea păpuşa?

2) O păpuşă avea câteva rochii. Marina i-a cusut  
încă 3. Păpuşa are acum 7 rochii. Câte rochii avea ea 
la început?

 Scrie probleme asemănătoare despre jucăriile tale.

 6*. Cine ce a calculat?
10 6

12 3



98

1. Dictare matematică.
1) Află diferenţa numerelor: 8 і 2, 10 і 7.
2) Află suma numerelor: 8 і 2, 4 і 5.
3) Scăzătorul este 4, desăzutul 6. Află diferenţa.
4) Află diferenţa numerelor 9 şi 2, apoi compară 

diferenţa şi scăzătorul.
2. Calculează valorile expresiilor. Subliniază 

dscăzuţii.
		  10 – 5			   9 – 8			   10 – 8			   20 – 1
		     5 + 4			   1 + 9			      3 + 7			   20 – 10

3. Cu câte kilogramei masa varzei e mai mică 
decât masa bostanului?

112 2 25

4*. Câte perechi de ciorapi sunt? Câţi ciorapi 
sunt fără pereche? Câţi ciorapi sunt în total?

Pereche

5. 
>
<
=

 	   8 – 4 =     4			  12 – 10     3		   7 + 3     7 
				       0 + 9 <  10		  19 –   1    10		   9 – 8     2 
				    12 – 1  10		  20 –   1    18		   5 + 5  10

 6*. Într-o familie sunt doi taţi, doi fii, un bunel şi 
un nepot. Câţi bărbaţi sunt în total în familie?
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1. Aflaţi Num. Aflaţi Num.
suma 10 şi 7 suma 9 şi 1
diferenţa 7 şi 2 diferenţa 18 şi10
suma 19 şi1 suma 5 şi 4
diferenţa 8 şi 2 diferenţa 8 şi 8

2. Compune egalităţi după figuri şi scheme.
5 – 1 =              10 + 4 = 

+4
+4–1

–1 11

12

20 10

16
15

5

5

3
0

2

4
1

6

7

9

3.  6 + 3 – 1  	 10 – 3 + 2 	     6 – 5  	 10 – 7 – 3 
	 9 – 4 – 4  	    8 + 2 – 6  	     7 – 4  	 10 – 3 – 7

4. Compune o problemă după figură.

 5*. Câte segmente şi semidrepte sunt în figură?
10
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1. Dictare matematică:
1) Scrie cu cifre numerele: doisprezece, 

paisprezece, patru, optsprezece.
2) Scrie numărul în care sunt 1 zece şi 5 un.
3) Scrie numărul care urmează după 16.
4) Scrie numărul care precede numărul 20.
5) Cu cât este mai mare numărul 8 decât 6?

2.  Costică s-a aflat la bunici o săptămână şi 3 
zile. Câte zile, în total, s-a aflat Costică la bunici?

3. 	10 – 8 	 1 + 5 	 9 – 6  	 3 + 5 	 7 – 2 
	    5 – 4  	 2 + 7 	 6 + 4 	 8 – 4  	 4 + 3

4. Compune egalităţi după modele şi figuri.
10 + 1 = 11                12 – 1 = 11

10

10

10

143

2 5 3

1

1

111

?

?

12

 5*. Determină legităţile şi continuă seriile.
		  1, 3, 5, 7, ...    

		                    ...
		  20, 18, 16, 14, ...   



101

1. Fiecare om are nume. Pentru a numi punctele 
ele sunt notate cu litere mari.  

. А 	 .B 	 .C	  .D 	 . E 	 .F
Capetele segmentelor sunt puncte. Pentru a numi 

segmentul, trebuie numite literele de la extremităţile lui.

	 	 Citeşte: AB sau BA

2. Desenează segmentul AB. Deasupra lui 
notează punctul C, în stânga înseamnă punctul D, 
iar în dreapta punctul E.

3. Compune şi rezolvă probleme, conform figurilor.

?8

4. Compune patru egalităţi cu numerele 5, 4, 9  
şi tot atâtea egalităţi cu numerele 7, 10, 17.

5*. Determină legităţile şi completează pătrăţelele 
goale.

9
3

1 2 4
6

     3 1 5      

10

0 6

 6*. La o staţie au ieşit din autobuz 6 călători şi 
au urcat 4. S-a mărit sau s-a micşorat numărul de 
călători? Cu cât?    

10?

B

A
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1. Extrage expresiile cu valoarea 8.

	 3 + 3 + 2 	 10 – 2 – 1 	 7 + 1 – 0
	 8 + 0 – 1	   8 – 2 + 2 	 12 – 2 – 2

2*. Află perechile de mănuşi. Scrie egalităţi.

5

59 6 4
0

12
87 310

6 + 4 = 10

3. Citeşte egalităţile în mod divers, folosind 
cuvintele date

6 + 3 = 9          18 – 5 = 13

de adunat
plus

de mărit

de scăzut
minus

de micşorat

4. Câte copeici sunt în fiecare puşculiţă. Cu câte 
copeici sunt mai multe în prima puşculiţă decât în 
a treia?

 5. Compară lungimea segmentelor. Desenează 
un segment, cu 1 dm mai lung decât unul din ele.

A B C E
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1. Numeşte numerele  mai mici decât numărul 13.

2. Compune şi scrie cinci egalităţi cu diferenţa 
7.

3. Găseşte perechile de cioboţele şi compune egalităţi.

16

10
4

7

9

3
6

018

2

10

4*.Câte triunghiuri  sunt de tot în fiecare figură?

5. Compune şi rezolvă o problemă după figură.

 6*. Repartizează semnele ,,+ ” sau ,, –’’astfel, ca 
egalităţile să fie adevărate.

4  3  5 = 6	 7  2  1 = 4
5  2  4 = 7	 8  1  3 = 6

9 – 3 = 6

Cu 4 l mai puţin

?

10 l
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10

10
8

5
5

2 1

6

8

4 7

4
–

–+

++

+ + – –

–

1. 

2. Cercetează tabelul adunării şi scăderii în limi-
ta lui 10. Raţionează cum de-l folosit.

+ 1 2 3 4 5 6 7 8 9
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 4 5 6 7 8 9 10
4 5 6 7 8 9 10
5 6 7 8 9 10
6 7 8 9 10
7 8 9 10
8 9 10
9 10

3. Câte kilograme de încărcătură sunt în fiecare 
vagon? Calculează utilizând tabelul.

? kg ? kg? kg? kg

2 + 8 6 – 4 10 – 7 10 – 3

4. 	10 + 4 	 16 – 1 	 18 – 10 	 19 + 1 	 20 – 1

 5*. Care numere trebuie scrise pentru ca egali-
tăţile să fie juste?

	0 +  = 16		  – 5 = 10 	 18 –  = 10		   – 2 = 8

Termenii 3 şi 5

Suma   8

Descăzutul   9

 Scăzătorul   4

 Diferenţa    5

6 +  = 10 10 –  = 4
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1. Descompune numerele 3, 5 şi 8 în doi termeni.
		  3 = 2 +   			   5 = 1 +   			   8 = 7 + 

2. Completează numerele 6, 8 şi 9 până la 10.

3. După figură şi schemă, explică cum calculăm 
suma 7+5.

4. Explică după scheme cum aflăm sumele 9+4 
şi 8+6.

						     9 + 4 = 				   8 + 6 = 

							       1  3						       2  4

5. Сare este masa lămâielor?  Cea a vinetelor?

2 2 1
? ?3 kg 4 kg

6. Care este masa pepenelui verde şi a celui galben?

5 552

7. Desenează un segment cu lungimea de 1 dm 3 cm.
  8* Câţi şoareci prinde bufniţa zilnic?



106

1. Micşorează numerele 12, 14 şi 19 până la 10.

12 –  = 10 	 14 –  = 10 	 19 –  = 10

2. Explică cum calculăm diferenţa 12 – 7, con-
form figurii şi schemei.

3. Calculează diferenţele  11 – 4 şi 16 – 8
11 – 4 =                 16 – 8 = 

                       1  3                              6  2

4. Extrage acele expresii în care suma este 9.
		  9 + 1			   19 – 10			  10 – 1		  11 – 2		  7 + 2
		  4 + 5			      3 + 6			      9 + 0		     5 + 4		  8 + 1

5. Florea avea steguleţe verzi. El a mai decupat 
6 albastre. În total sunt 9 steguleţe. Câte steguleţe 
verzi avea Florea?

 6. Compune şi rezolvă o problemă la comparare.

4 kg 10 kg

12 – 7

     2   5
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1. Află suma şi diferenţa după scheme.
 8 + 9 =                      15 – 7 = 

                    2  7                                   5  2

2. Găseşte suma 7 + 4 şi diferenţa 13 – 6.

3. De aflat  Numerele De aflat Numerele
suma 16 şi 1 suma 19 şi 1
diferenţa 16 şi 1 diferenţa 19 şi 1
suma 10 şi 4 suma 10 şi 8
diferenţa 10 şi 4 diferenţa 18 şi 10

4. Cum se schimbă diferenţa în fiecare caz?

Descăzutul 5 8 10
Scăzătorul 4 4 4
Diferenţa   

Descăzutul 8 8 8
Scăzătorul 4 2 6
Diferenţa

 Neefectuând  operaţii, spune: cu cât este mai 
mare diferenţa 15 – 8 decât diferenţa 10 – 8; cu cât 
diferenţa 16 – 9 este mai mică decât diferenţa 16 – 7.

5. Numeşte numerele care sunt cu o unitate mai 
mici decât fiecare din numerele date.

11   10   15   19   20   1

 6*. Care figură este partea comună a fiecărei 
perechi de triunghiuri?
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ENumErarEa NumErELOr               
DE La 21 pÂNĂ La 100

1. 1 2 4 5 6 8 10

11 12 14 15 16 18 20

Care numere sunt omise? Numeşte următorul fi ecă-
rui număr omis.

2. Numeşte următorul numărului 20.

2 zeci, sau douăzeci.

2 zeci şi unu,                                                         
sau douăzeci şi unu.

3. Câte beţişoare sunt în fi ecare fi gură?

4. Pune 2 zeci de beţişoare şi încă 8 beţişoare.
Câte beţişoare sunt în total? Cum de obţinut numă-
rul care succede numărului douăzeci şi opt?

5. În fi gură sunt douăzeci şi nouă de beţişoare.
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Punem mai un beţişor.

                         10                                      3 zeci  
                              zece                              sau treizeci

6. Numeşte toate numerele de la douăzeci până 
la treizeci şi nouă.

7. Mama a servit la prânz 3 roşii, iar castraveţi – 
cu 6 mai mulţi.Câţi castraveţi a servit mama la prânz?

 8*. Într-un poloboc erau 15 găleţi de apă. Pentru 
udarea pomilor s-au folosit 6 găleţi, însă apoi s-au 
turnat în poloboc încă 9 găleţi de apă. În poloboc 
este acuma mai multă sau mai puţină apă decât la 
început? Cu câte găleţi?

9. Câte beţişoare sunt în total?

  Mai punem un beţişor.

                                 10                              4 zeci,  
                                 zece                         sau patruzeci

Câte beţişoare sunt în total?

10. 1) Pune 4 zeci de beţişoare şi încă un beţi-
şor.Câte beţişoare sunt în total?

2) Pune 4 zeci de beţişoare şi încă 5 beţişoare.
Câte beţişoare sunt în total?
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11. Numeşte toate numerele de la treizeci şi 
opt până la patruzeci şi opt

12. Explică cum de obţinut numărul cincizeci.

                                  10                            5  zeci  
                                      zece                   sau cincizeci

13. Numeşte toate numerele de la şaptezeci 
până la optzeci.

14. Într-o clasă erau 14 elevi.Apoi patru copii au 
ieşit din clasă. Câţi copii au rămas în clasă?

15. Câte beţişoare sunt în fiecare figură?

 16*.

 
6

4 2 1      

13

1
10

     

18
8

2

17. Numeşte toate numerele de la şaptezeci şi 
cinci până la optzeci şi cinci.

18. Ce număr se va obţine, dacă am lua:
4 zeci şi 5 un.; 	 6 zeci şi 1 un.;            
6 zeci şi 7 un. 	 8 zeci şi 8 un.?
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19. 1) Pune 8 legături – zeci de beţişoare şi 
încă 9 beţişoare.Câte beţişoare sunt în total?

2) Mai pune un beţişor. Câte beţişoare sunt acum?

9 zeci sau nouăzeci

20. Numeşte toate numerele de la optzeci până 
la nouăzeci şi nouă.

21. 1) Mai adaugă un beţişor la nouăzeci şi 
nouă de beţişoare.Câte beţişoare sunt acum?

           10 zeci sau o sută
2) Numeşte numerele de la nouăzeci până la o sută.

22*. Găseşte figura de prisos. Cu ce se deose-
beşte ea de celelalte.

10 
zece

10 
zece
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23. 

10 purcei
Câţi purcei sunt după gard?

24. Desenează un segment cu 1 cm mai lung.

 25* Care poligon nu poate fi divizat în 2 triun-
ghiuri cu un segment?

26. Numeşte numărul, în care sunt: 2 zeci 7un:, 
4 zeci; 7 zeci 2 un.; 5 zeci; 8 zeci 3 un.; 8 zeci.

27. Citeşte cum se numără zecile până la o sută. 
Zece, douăzeci, treizeci, patruzeci, cincizeci, 

şaizeci, şaptezeci, optzeci, nouăzeci, o sută.

28. Câţi nasturi  sunt în total?

      
29. În decurs de o oră o uzină  a produs 9 radi-

ocasetofoane portabile cu căşti şi 7 televizoare. Ce 
aflăm dacă calculăm valorile expresiilor: 9 + 7; 9 – 7?
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30. Câte copeici sunt în total în fiecare figură? 
Dar în ambele figuri în total?

     

31*. Roman are 10 nuci, Florea are 8, iar Ionel 
3 nuci. Câte nuci au împreună Roman şi Ionel?

32. Alcătuieşte şi rezolvă probleme după figuri.

7 kg

17 kg

?

     

5 kg

?

Tot atâtea

 33*. 16
10

2

      

10 7
7

      18

5
8

34. Pentru a scrie rezultatele compărării nume-
relor şi expresiilor, în matematică se folosesc sem-
ne speciale. Care semn este nou pentru tine?

= 
egal                     

≠ 
nu este egal  

> 
mai mare  

< 
mai mic

7 = 7				    15 > 16
5 + 10 = 16 – 1 		  14 – 10 < 12 – 1 
1 +    6 = 16 		  13 – 10 ≠ 6 – 2 
12 – 10 = 3 – 1 		  10 +   7 > 18 – 1 
Acestea-s egalităţi   Acestea-s inegalităţi

?
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35*. Care scrieri din exerciţiul precedent sunt 
adevărate (juste), iar care false (neadevărate)? 
Corectează erorile şi scrie corect.

36. 
8

7 3 8
1

   
9

6 9 8    
10

9 8 7

37.	                9  <  11	 14  19	 14  12	 19  20
			   15  11	 16  15 	 0  20	 9  12
			   80  77	 34  43	 39  29 	 3  33

38. Câţi centimetri sunt într-un decimetru?
   1 cm

                                      1 dm

Desenează trei segmente:cu lungimea de 1 cm;    
1 dm; 1 dm 2 cm.

39. Cercetează metrul pliant. Câţi decimetri sunt 
în 1m? Dar câţi centimetri are?

>
<
=

Un metru are          
10 decimetri. 

1 m = 10 dm

Un metru are    
100 cm

1 m = 100 cm
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40. O fetiţă avea 10 c. Ea i-a dat fratelui 5 c. 
Câte copeici i-au rămas fetiţei?

 41.  Măsoară cu ajutorul metrului o sfoară cu lun-
gimea de 3 m. Scrie lungimea sfoarei în decimetri.

42.  Câte zeci sunt în fiecare număr? Scrie după 
model.

douăzeci – 2 zeci                              		 nouăzeci —  zeci 
 o sută —  zeci			  patruzeci —  zeci

43.  Câte cubuşoare sunt în fiecare figură? Câte 
sunt zeci şi unităţi în fiecare număr respectiv?

44. Numeşte numerele, care sunt reprezentate cu 
ajutorul mănunchiurilor – zecilor, şi, a unor beţişoare.

45. Victoraş a ghicit 10 ghicitori, iar Mirela –    
cu 2 ghicitori mai puţin. Câte ghicitori a ghicit Mire-
la?
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46. Citeşte numerele din tabel.Ce înseamnă fie-
care cifră din scrierea acestor numere? Compară 
valorile cifrelor din numerele 46 şi 64.

Zecile                                     Unităţile
4 6
6 4
3 3
8 0

47. 10 – 2 > 7 	 9 – 9  9		 10 – 9  2		 3 + 4  6

 48*. Compune după figură probleme care să se 
rezolve în felul următor: 5 + 5, 10 – 3.

49. Desenează un segment cu 2 cm mai scurt.       

50. Completează problema şi rezolv-o.

Într-o livadă au sădit 9 peri,iar meri cu...Câţi...?

51. Numerele Aflaţi Числа Aflaţi

10 şi 8 suma
16 şi 1 suma

diferenţa diferenţa
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52.  Care număr este scris în tabel? Ce înseam-
nă în scrierea lui cifra 2; 3?

Zeci                                         Unităţi

2 3

53. Desenează aşa un tabel pe caiet. Scrie în 
el numerele: douăzeci şi şapte, patruzeci şi cinci, 
şaisprezece, şaizeci, nouăzeci şi nouă, o sută.

Zeci                                      Unităţi

Numărul o sută se scrie astfel: 100.

54. Examinează tabelul numerelor a primei sute.
1 11 21 31 41 51 61 71 81 91
2 12 22 32 42 52 62 72 82 92
3 13 23 33 43 53 63 73 83 93
4 14 24 34 44 54 64 74 84 94
5 15 25 35 45 55 65 75 85 95
6 16 26 36 46 56 66 76 86 96
7 17 27 37 47 57 67 77 87 97
8 18 28 38 48 58 68 78 88 98
9 19 29 39 49 59 69 79 89 99

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1) Citeşte numerele primei, celei de-a doua, a treia, 
a patra şi a zecea zece.

2) Numeşte numerele precedent şi următor lui 27; 50.
3) Citeşte toate numerele care conţin  0 unităţi.
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55. 1) Câte zeci, unităţi are numărul 42? 
2) Se va mări sau micşora numărul 23, dacă vom 

schimba cu  locul cifrele?

56. O gospodină casnică a cumpărat 5 zeci de 
ouă, iar alta– cu 2 zeci mai puţin.Câte ouă a cum-
părat a doua gospodină casnică?

 Înlocuieşte în condiţie cuvintele ,,mai puţin” cu 
cuvintele ,,mai mult”.Ce s-a schimbat în rezolvare?

  57*. Cine îşi acoperă vara căpuşorul şi are 
pe el câte 20 de băsmăluţe?

58. Copie, introducând numerele omise.

39  40  41   43  44    47  48  49  

Câte zeci; unităţi sunt în numărul 39? 
Câte zeci unităţi sunt în numărul 49?

59.  Scrie numărul, în care sunt: 3 zeci 4 un.; 5 
zeci; 9 zeci 1 un.; 4 zeci; 10 zeci.

60. >
<
=

			  45  54			   63  39			   97  89

				    			   17  71			   30  29			   19  21

61. Scrie toate numerele celei de-a şasea zece; 
celei de-a noua zece.

62.  Examinează monedele şi bancnotele din 
Ucraina.

monedele            
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bancnotele  

  

 

100 c.= 1 grn

63. Compune probleme despre costul cumpără-
turii după figuri.

     4 grn            2 grn         	 8 grn        		 3 grn       10 grn

Ce se poate cumpăra de 20 grn?

64*. Cristina avea 10 grn. Ea a cumpărat o fran-
zelă de 2 grn.Ce bancnote puteau fi în restul primit 
de Cristina?

 65*. Câte patrulatere vezi în figu-
ră? Câte pătrate sunt printre  ele?
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66. 1) Câte numere de o cifră sunt scrise? Dar 
de două cifre?

5  1  6  0  7        51  20  66  17

2) Mai întâi citeşte numerele de două cifre, apoi– 
pe cele de o cifră.

9  11  40  8  10  99  3  23  

67. 1) Care pagină din carte urmează după pagi-
na 37; pagina 49; pagina 99? 

2) Care pagină precede paginei 20; paginei 5; pa-
ginei 60?

3) Între care pagini se găseşte pagina a 24-a?

68. Pentru struguri s-au plătit patru bancnote a 
câte 10 grn. Cât costă strugurii?

69.   15 + 1	    30 – 1	 100 – 1	 55 + 1 	 99 + 1 
	     19 – 1	    50 + 1	    38 + 1	 45 – 1	 66 – 1

 70*Compune şi rezolvă probleme după figuri.

??

80 grn    Cu 40 grn 
mai ieftin

   90 grn    Cu 10 grn 
mai ieftină

71. Scrie ,,vecinii” fiecărui număr.

10   19   20   35

1) 2)



121

72. Completează problema şi rezolv-o. În prima 
grupă sunt 10 elevi,iar în a doua –12.Cu cât...?

73. Completează problema şi rezolv-o. În două 
grupe sunt de tot 22 de elevi. În prima grupă sunt 
10 elevi. Câţi...?

74. 1) Câte sunt într-un triunghi  unghiuri; vâr-
furi; laturi?

2) Cum se numeşte poligonul care are 5 laturi? 
Câte vârfuri are el?

3) Desenează poligonul care are 6 vârfuri.

75.	 10 + 7	 15 – 5 	 18 – 10	 3 + 10	 6 – 1

76. Calculează valorile expresiilor, folosind  pro-
prietatea comutativă a operaţiei de adunare.

			   20 + 4 + 5		  3 + 49 + 1		  10 + 7 + 10

77. Un pescar a prins 7 răspări şi 5 caraşi. Pen-
tru ciorbă el a folosit 8 peşti.

Ce se poate afla ,calculând următoarele expresii:  
7 + 5;  7 – 5;  7 + 5 – 8?

78*. Mama a cumpărat 4 m de panglică albă, 
iar apoi încă 5 m roşie şi 3 m albastră. Câţi metri 
de panglică a cumpărat mama în total?

vârf

vârfuri

lar
tur

ă
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79. 50 + 9			  18 – 8		  57 – 50		 61 + 1	 35 – 5
			    1 + 40		  98 – 8		  57 – 7		  61 – 1	 42 – 2

80. Care numere sunt lipsă în această serie?
90   92  93    96   98  99  

81. Citeşte numerele de la cel mai mare până 
la cel mai mic. Câte cifre diferite au fost utilizate 
pentru scrierea lor?

20  22  27  70  72  77

82. Sandu a cules de pe o tufă de alun 3 zeci 
de alune,iar de pe alta –1 zece. Câte zeci de alu-
ne a cules Sandu în total? Câte alune a cules San-
du în total?

83. Mama a procurat 3 zeci de puieţi.10 puieţi 
ea deja i-a sădit. Câţi puieţi i-au rămas de sădit?

84.	 3 +    4 =    7		     9 –    2 =    7	      4 +    5			   8 –    3 
       30 + 40 = 70			  90 – 20 = 70		  40 + 50		   80 – 30

85. Scade cu 30.	         Adună cu 20.

40  90  30  50  60       10  20  80  50  70

86. Din 80 kg struguri de vie s-au obţinut 20 kg 
de stafide. Câte kilograme de apă s-au evaporat în 
procesul uscării strugurilor?

 87*. Un elicopter zbura la altitudinea de 100 m. 
Apoi s-a lăsat în jos cu 60 m, iar apoi iarăşi s-a 
ridicat cu 40 m. La ce înălţime a ajuns elicopterul?
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88.  90 > 70 cu 20 	 60 > 10 cu 	 70 > 50 cu 
          50 < 80 cu 	 90 < 100 cu 	 20 < 70 cu 

89. În trei cutii sunt 90 de bomboane. În prima 
cutie sunt 40 de bomboane, iar în a doua –30. Ce 
se poate afla calculând valorile următoarelor expre-
sii: 40 – 30; 40 + 30;  90 – 40 – 30?

90. La şcoala pădurii au venit la lecţie iepurele, 
veveriţa, ariciul şi un pui de vulpe. Cine din ei a aflat 
corect termenul necunoscut din egalitatea 3 +  = 9?

91. 10 – 5 + 3 	    1 + 5 + 4	 10 – 5 – 5 	 3 + 5 – 4 
	   10 – 2 – 3 	    2 + 3 + 5	 10 – 0 – 4 	 5 + 5 – 3 
	   15 – 5 + 3	 11 – 1 + 6	 13 – 3 + 1	 12 + 3 – 4

92.      0 + 20	 50 – 20	 90 – 50 	 20 + 80
	   100 – 30 	 30 + 10 	 70 – 60	 80 – 20

93. Masa unei lăzi este 2 kg, iar masa merelor 
din ea este cu 10 kg mai mare. Care este masa 
merelor din ladă? Care este masa lăzii cu mere?

94. Un medic a vaccinat elevi? Erau 60 de băieţi 
şi cu 20 mai puţin fetiţe.Câte fetiţe au fost vaccina-
te?
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95*. Veveriţa este pe copac la înălţimea de      
8 m, iar ciocănitoarea deasupra ei – la înălţimea 
de 17 m. Care este distanţa dintre ele?

96. Sora are 16 ani, iar fratele este cu 6 ani 
mai mic. Câţi ani are fratele?

 97. Într-un maxi-taxi călătoreau mai mulţi pasa-
geri. După ce 4 pasageri au coborât, în salon au 
rămas 20 de pasageri. Câţi pasageri erau în salon 
la început?

98. Numeşte pe rând toate zilele săptămânii.

99. Citeşte explicaţiile referitoare la o zi.

Prima lecţie începe în şcoală la una şi aceeaşi 
oră. De la începutul primei lecţii azi până la în-
ceputul primei lecţii mâine trece o zi. O zi (24 
ore) – asta-i intervalul de timp în decursul căruia 
Pământul efectuează o rotaţie în jurul axei sale.                          
O zi şi o noapte  (1 zi) se împarte în următoarele 
părţi: noaptea, dimineaţa, ziua, seara.
Săptămâna are 7 zile.
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100. A plouat 2 zile şi 2 nopţi. Câte zile şi nopţi 
a plouat?

101. 1) Azi este marţi. Ce zi a fost ieri? Ce zi 
va fi mâine?

2) Alaltăieri a fost miercuri. Ce zi va fi mâine?

102.  În vacanţă Lenuţa a fost în ospeţie la buni-
ca o săptămână şi 3 zile (ziua = 24 ore). Câte zile 
în total a fost în ospeţie Lenuţa la bunica?

 103. Viorica avea 10 grn. Ea a cumpărat biscu-
iţi de 6 grn. Câţi bani i-au rămas Vioricăi?

104. Rezolvă şi compară problemele.
1) Anişoara avea 10 grn. Ea a cumpărat o revistă 

de 3 grn. Câţi bani i-au rămas Anişoarei?
2) Anişoara a cumpărat o revistă de 3 grn şi i-au 

rămas încă 7 grn. Câţi bani a avut Anişoara?

105*. După figuri stabileşte legitatea şi numeşte 
numerele omise.

106. Restabileşte egalităţile.
  –  5  = 4			      –  3  =    7		    – 60 = 10
10 –  = 3			  80 –  = 10		  16 –     = 10

1)

2)

3) 2 4 8 16

1 3 5 9 13

20 19 17 14 12
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107. Efectuează însărcinările conform tabelului.

Descăzutul 10 10 10 9 9 8 8 7 7 7

Scăzătorul 2 5 7 5 0 4 8 6 3 2

Diferenţa

1) Adună scăzătorul cu diferenţa în fiecare coloni-
ţă. Compară rezultatul cu descăzutul.

2) Scade din descăzut diferenţa în fiecare coloniţă. 
Compară rezultatul cu scăzătorul. Fă concluzia.

108. Un băiat a tăiat în livadă flori. 5 flori le-a 
pus în vază. I-au rămas încă 3 flori. Câte flori a 
tăiat băiatul?

109. >
<
=

		  40 + 30  60					    75 –    5  25
							      30 +     6  45					    50 – 50  100
							      48 – 40  18 – 10		  70  60 + 9

110. O fetiţă avea 5 prune . Au ospătat-o încă 
cu câteva, şi ea avea deja 15 prune. Cu câte pru-
ne au  ospătat-o pe fetiţă?

111. 	 9 – 7			   16 – 10			  16 – 1			   10 – 0 
				    2 + 8			      7 + 10			  19 + 1			      5 – 5
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112. Compară lungimea laturilor celei mai lungi 
cu a celei mai scurte ale patrulaterului.

A O

M
K

 113*. Dumitraş a tăiat 5 triunghiuri şi 2 pătrate. 
Mihăiţă a tăiat 3 pătrate şi tot atâtea triunghiuri. 
Cine din băieţi a tăiat mai multe figuri? Cu câte 
mai multe?

114.  Numeşte în ordinea sosirii a părţilor unei 
zile şi nopţi: seara, dimineaţa, ziua, noaptea.

Citeşte explicaţiile despre oră şi minută. Ora şi 
minuta sunt unităţi de măsură a timpului.

În 1 zi sunt 24 ore. 	  	 1 zi = 24 ore
În 1 oră sunt 60 minute.    	1 oră = 60 min
Câte minute durează lecţia?

115. 	

Acul mic (orarul) arată orele, cel mare (minuta-
rul) - minutele

116. Ce oră arată fiecare ceasornic? 

ora
 2

ora 14
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117. După uscarea a 100 kg de caise masa lor s-a 
micşorat cu 70 kg. Care este masa caiselor după uscare?

118. Desenează segmentul KM  cu lungimea de 
1 dm 3 cm.

119. Găseşte numerele, în locul cărora stă sem-
nul întrebării.

2 6+ ?
     

10 ?+ 4
     

20 ?+ 4

120. Compune şi calculează expresiile după 
tabel.

Termen                                              4 7 3 3 5

Termen                                              9 1 6 4 4

Suma 10 9 9 8 7 10 8 7 9 5

 121*. Descifrează scrierile, dacă aceleaşi figuri 
înseamnă aceleaşi numere, iar diferite figuri – nume-
re diferite.

7 –  = 	  +  = 	  –  =  

 +  = 10	  +  =  	  +  = 7

122. Numerele 50 şi 3 se numesc termeni pozi-
ţionali ai numărului 53.

53 = 50 + 3 
Numărul 50 arată câte unităţi sunt în ordinul zecilor.
Numărul 3 arată câte unităţi sunt în ordinul unităţilor.
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Scrie numerele în formă de sumă a termenilor po-
ziţionali după model.

 45 = 40 + 5  	 93 =  + 	 77 =  + 
  64 =  + 	 99 =  + 	 28 =  + 

123. Aplicând cunoştinţele despre aceea că 
numerele pot fi adunate în orice ordine, calculează 
valorile expresiilor.

30 + 40 + 5	 80 + 6 + 10	 40 + 2 + 6 + 30
20 + 7 + 50	 3 + 20 + 30	 30 + 1 + 60 + 6

124. Compune şi rezolvă probleme după figurile date.

125. Petrică avea 16 foi de hârtie curate. 6 foi 
le-a desenat . Câte foi curate i-au rămas lui Petri-
că?

126. Petrică a desenat pe 6 foi de hârtie. Şi lui 
i-au rămas încă 10 foi curate. Câte foi curate avea 
la început Petrică?

127. Câte laturi, unghiuri şi vârfuri are fiecare 
poligon?

              

 128*. Aurelia are 9 ani. Ea este cu 3 ani mai 
mică decât fratele. Câţi ani are fratele? 

10?

?6
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129. Utilizând cunoştinţele despre aceea că 
numerele pot fi  adunate în orice ordine calculează 
valorile expresiilor.

30 + 4 + 50 + 2 50 + 3 + 30 + 3

130. Examinează scrierile şi explică calculele.
34     +     52  =  

                         
        30 + 4     50 + 2
  30 + 50 = 80  4 + 2 = 6  80 + 6 = 86

34 + 52 = 86

La adunarea numerelor de două cifre zecile se 
adună cu zecile, unităţile – cu unităţile.

131. Examinează scrierile şi explică calculele. 
43 + 24 = 40 + 3 + 20 + 4 = 60 + 7 = 67

132. Explică oral calcularea sumei 25 + 71.

133. 35 + 41 14 + 62 33 + 33 72 + 16

134. Când planorul s-a lăsat în jos cu 32 m 
altitudinea la care el zbura constituia 65 m. La ce 
înălţime zbura iniţial planorul?

135. Într-o grădiniţă sunt 36 de fetiţe şi 42 de 
băieţei. Câţi copii sunt în grădiniţă în total?

    aDuNarEa Şi scĂDErEa                                             
NumErELOr DE DOuĂ                   

ciFrE FĂrĂ trEcErEa      
pEstE OrDiN
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136.	 7 + 9	 20 + 60 – 10	 27 + 61	 85 – 12

 137*. Compune şi rezolvă după figură o problemă.

20 kg					    30 kg						     ?

7 kg

138. Numerele De aflat Numerele De aflat
50 şi 10 diferenţa 50 şi 1 diferenţa
13 şi 75 suma 23 şi 23 suma

139. Explică calcularea sumei 46 + 33.

140. Compune şi rezolvă probleme după figuri. Atra-
ge atenţia la scrierea prescurtată a fiecărei probleme.

În cutie  sunt 3 globuri
Pe brad – 7 globuri

Pe brad - 4 globuri
În cutie sunt – ?, cu 3 glo-
buri. mai multe.

?

?

?
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141. Scrie expresiile a căror valoare este 25; 77; 99.
13 + 12	 82 + 17	 45 + 44	 100 – 1 
30 – 1 	 70 + 7	 62 + 15	 38 + 41

142.  Măsoară cele mai mari laturi ale triunghiu-
lui şi patrulaterului. Desenează-le pe caiet.

143*. Alege numere şi semne de operaţii aritmeti-
ce, ca egalităţile obţinute să fie adevărate. Scrie-le.

10 +  = 16	 20 –  =10	   10 = 8 	  11   = 10

 144*. 
S-au folosit pentru

rochiei — 3 m,  
halatelor — 7 m

Erau 60 m

Câţi metri de ţesătură au rămas?

145. Calculează. Iniţial adună numerele evidenţiate.
 40 + 6 + 2 	 60 + 3 + 30	 50 + 3 + 10 + 5

146. Calculează sumele
    54 + 30		     54 + 3 
   
50 + 4                   50 + 4

147. Pentru folosirea bazinului s-a plătit 45 grn, 
apoi s-a plătit încă 30 grn. Câţi bani s-au plătit în 
total?
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148. 	 2 + 70 	 50 + 20 	 36 + 3 	 53 + 20

149. Găseşte răspuns la întrebarea problemei.
Au fost S-au vândut Au rămas

14 kg 10 kg ?

150. Cu câţi centimetri:
primul segment  este mai scurt decât al doilea?
al doilea segment este mai scurt decât al treilea?

151. O gospodină avea 16 raţe, iar gâşte – cu 
10 mai puţine. Câte gâşte avea gospodina?

152. Într-un garaj erau 6 autobuze. 4 autobuze 
au plecat pe rută, iar restul au fost puse la repara-
ţie. Câte autobuze sunt în reparaţie?

153. Scrie expresiile ale căror valoare este mai 
mică decât 50.
    4 + 45	   39 – 9	 24 + 24	 43 + 43       50 – 0
 40 + 15 	   60 – 10	    9 + 40	    2 + 17	 31 + 11

 154*. Într-o familie sunt două mame, două fiice, 
o bunică, şi o nepoată. Câte femei sunt în familie?

155.	 5 + 30	 91 + 7	 73 + 4           12 + 7
	 3 + 45	    7 + 91	  4 + 73         7 + 12
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156. Explică oral calcularea sumei.
20 + 47

                                          
                                           40 + 7 

157.  50 + 12 3 + 53 35 + 42 60 + 7 + 8 
 40 + 33 1 + 48 54 + 4 12 – 8 – 3

158. Aleile unui parc erau amenajate de către 
20 de maturi şi 38 de elevi. Câte persoane amena-
jau aleile în total?

159. În parc creşteau 30 de ulmi. Au sădit încă 
46 de ulmi. Câţi ulmi erau acum în parc?

160. Scrie în caiet acele expresii ale căror valoa-
re este mai mare de 50.
41 + 45 69 – 9 23 + 36 43 + 13 50 + 10
45 + 14 60 – 10 19 + 40 2 + 17 30 + 19

161*. Tata a cumpărat 15 m sfoară de undiţă, 
pe care le-a ajustat la trei undiţe. Pentru prima 
undiţă el a folosit 4 m de sfoară, pentru a doua  
– 5 m. Câţi metri de sfoară de undiţă a cheltuit el?  

 162. Din care garaj este fi ecare automobil?

19 – 10  9 +1

20 – 1  17 –1

7 + 2  8 – 5

6 + 3  16 – 10

9 – 8  11 – 1

3 + 4  4 + 3

> = <
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163. Examinează scrierile şi compară calculele.
53 + 45

	 50 + 40 = 90	 53 + 40 = 93
	 3 + 5 = 8	 93 + 5 = 98
	 90 + 8 = 98

164.	 42 + 23 = 	 56 + 20 = 	 53 + 2 = 

165. 	 12 + 16	 52 + 40	    2 + 74	 44 + 44
	 37 + 22	 52 + 4	 20 + 74	 50 + 50

166.

15 cm

10 cm?

 15 –  = 10

167. Compune şi rezolvă probleme după figuri.

?8

10?

168. 	 33 + 33	 13 – 7	 80 + 16	 60 – 10 + 40
	 14 + 41	 2 + 47	 17 + 30	 60 – 10 + 20

169. Sora are 16 ani, iar fratele este cu 6 ani 
mai mai. Câţi ani are fratele?

170*. Desenează două triunghiuri astfel, ca par-
tea lor comună să fie un patrulater.
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 171*. Cu un elicopter zburau câţiva paraşutişti. 
După ce 6 din ei s-au paraşutat, în el au rămas 20 
de paraşutişti. Câţi paraşutişti erau la început în 
elicopter?

172. >
<
=

 	20 + 70 < 100	 38 – 7  30 
	 80  20 + 35 	 13 + 12  12
	 2 + 62  65		 40  30 + 15
	 30 + 40  45 + 33	 100 – 60  13 + 23

173. Scrie acele expresii cu valorile egale cu 47.
35 + 12	 100 – 50 – 30 	 90 – 40+7 
47 + 10 + 1	 40 – 10 + 17 	 65 – 20+2

174. Compune diverse probleme conform sche-
mei date de rezolvare a ei.

10 + 7 = 

175. 1) Într-o săptămână Mihăiţă a citit 50 de 
pagini de carte, iar Sofia – cu 20 de pagini mai 
mult. Câte pagini a citit Sofia?

 2) Compune probleme asemănătoare.

176.  În ograda şcolii lucrau 27 de băieţi şi 10 
fetiţe. Cu câte mai puţine fetiţe lucrau în ogradă?

B.
10

27

F. — Cu câte mai puţine?

177*. Găseşte în figură 5 patrulatere.
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178*. Ce au comun figurile încercuite cu linia 
roşie? Dar figurile încercuite cu linia albastră? De 
ce patru figuri sunt amplasate în interiorul ambelor 
linii?

 179*. Sandu are 10 ani . El este cu 4 ani mai 
mic decât sora. Câţi ani are sora?

180.  Examinează figura şi scrierile. Explică cal-
culele.

Zeci Unităţi

57 – 34 = 

50 – 30 = 20	 7 – 4 = 3	 20 + 3 = 23	 57 – 34 = 23

La scăderea numerelor din două cifre zecile se 
scad din zeci, unităţile se scad din unităţi.

181. Explică calcularea diferenţei  58 – 27.
28 – 13	 66 – 34	 17 – 15	 45 – 11
66 – 22	 95 – 61	 69 – 58	 36 – 12

182. 1) Masa unei putini cu varză este de 48 
kg. În decursul săptămâinii masa verzei s-a micşo-
rat cu 32 kg. Câte kilograme de varză s-au mâncat 
într-o săptămână?

 2) Compune şi rezolvă o problemă asemănătoare.
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183.	 67 – 22	 85 + 14	 96 – 44	  	 75 – 34
	 67 + 22	 85 – 14	 69 – 18	  	 75 + 20

184. Desenează două segmente: primul – cu 5 
cm mai lung decât cel dat, iar al doilea – cu 1 dm 
mai lung decât primul.

185. O raţă consumă într-o lună 5 kg de cere-
ale, iar găina – cu 2 kg mai puţin. Câte kilograme 
de cereale sunt necesare pentru o găină într-o 
lună? Dar raţei şi găinii în total?

 186*. Într-un bloc de locuinţe sunt 100 de aparta-
mente. Câte apartamente sunt în clădire, ale căror 
numere au în scrierea lor cel puţin o cifră de 7; cifra 0?

187. Explică calcularea diferenţei 64 – 33.

188. Examinează figurile. Citeşte problemele şi 
rezolvările lor.

1) Samovarul conţine 5 l apă, iar vasul – 3 l. Câţi 
litri de apă încap în samovar şi vas în total?

5 + 3 = 8 (l)
2) Într-un samovar şi un vas încap în total 8 l apă. 

Samovarul conţine 5 l apă. Câţi litri de apă conţine va-
sul?                                    8 – 5 = 3 (l)

?8 l

?

5 l 5 l

3 l
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Ce este comun şi deosebit în aceste probleme?  
Cum a fost alcătuită a doua problemă din prima? 

A doua problemă este inversă în raport cu prima.  
Compune încă o problemă, inversă faţă de prima şi 
rezolv-o.

189. Au fost S-au vândut Au rămas
67 baloane 44 baloane ?

Compune probleme inverse faţă de cea dată.

190. Numărul necunoscut a fost mărit cu 23 şi 
s-a obţinut 65. Care număr a fost mărit?

191.	 100 – 1	 99 – 12	 20 + 80	 54 – 21
	    33 – 3	 30 – 1	 87 – 33         29 – 9

192*. Suma a trei numere este 87. Primul număr 
este 22, al doilea 43. Află al treilea număr.

193.	 56 – 23	 89 – 26	 17 + 12	 12 + 30
	 56 – 43	 89 – 21	 84 – 13         42 + 3

 194*.   Erau 7         Au plecat la plimbare

 
Câţi iezi au rămas în căsuţă ?

?
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195. Explică oral calculele. 
 79 – 40 =             79 – 4 = 

196.	 73 – 21	 56 – 30	 99 – 50	 66 – 20
	 87 – 44	 56 – 3	 99 – 5              66 – 5

197. 1) Dintr-o fâşie cu lungimea de 36 cm s-au 
tăiat 2 cm. Care este lungimea fâşiei acuma? 

2) Dintr-o fâşie cu lungimea de 36 cm au tăiat 2 
dm. Care este lungimea fâşiei acuma?

3) Compune o problemă inversă.

198. O gospodină are 56 grn. Care din obiectele 
reprezentate ea le poate cumpăra? Ce rest va pri-
mi? Poate gospodina să cumpere toate obiectele?

30 grn2 grn 10 grn

4 grn

3 grn

8 grn

4 grn8 grn35 grn

199. Citeşte egalitatea şi adună scăzătorul cu 
diferenţa: 70 – 20 = 50. Fă concluzia.

 – 22 = 64	  – 13 = 45	 30 +  = 70

200. Pentru marcarea trecerilor pietonale s-au 
cheltuit 46 kg de vopsea. Pentru marcarea uliţei 
s-au cheltuit 30 kg de vopsea, iar a stradelei – 
restul vopselei. Câte kilograme de vopsea s-au con-
sumat pentru marcarea  stradelei? 
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201. 54 – 30	 48 – 24	 63 – 2	 100 – 50 + 20 
54 – 3	 82 + 13	 85 – 40     100 – 20 + 10

 202*. Ce figuri vezi în imagini?

203. Citeşte egalitatea şi din scăzător scade dife-
renţa: 35 – 2 = 33. Fă concluzia.

60 –  = 50			   15 –  = 9			   32 –  = 12

204. Într-un tren de pasageri sunt 17 vagoane. 12 
vagoane sunt cu compartiment, restul – vagoane 
comune. Câte vagoane sunt comune? Cu câte sunt 
mai multe vagoane cu compartimente decât comune?

205. Ionel avea câteva grivne. Bunica i-a dat 
încă 22 de grivne. Acuma el avea 25 grn. Câţi bani 
avea Ionel la început?

 Câţi bani îi vor rămânea lui Ionel, dacă el va 
cumpăra 2 albume a câte 10 grn?

206. Compune şi rezolvă o problemă după schemă.
Au fost 12 cm

S-au tăiat                           Au rămas

10 cm?

Compune probleme inverse.
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207. 	 37 – 21	 64 + 30 + 4	 85 – 12	 56 + 20 + 3 
	 55 + 3	 75 – 20 – 3	 46 + 31	 88 – 40 – 5

208*. O carte costă 26 grn. Cumpărătorul are 
trei bancnote a câte 10 grn. Oare va putea el cum-
păra de aceşti bani cartea?

209. Un băiat avea 27 grn. După cumpărarea 
caietelor i-au rămas 12 grn. Cât costau caietele?

Compune probleme inverse.

210.  7 40 10

26 + 52 57 – 35 14 – 1

40 6 4

211. Pentru verificarea puterii de germinaţie a 
seminţei elevii au luat a câte 25 boabe de grâu şi 
secară. Au încolţit 24 seminţe de grâu şi 23 semin-
ţe de secară. Câte seminţe de grâu nu au încolţit? 
Câte boabe de secară n-au încolţit?

			     Grâu							          Secară

212. Compune şi rezolvă o problemă după tabel.

Au fost S-au decupat Au rămas
15 m ? 12 m

213.	 86 – 44	 58 – 40	 35 + 2 + 20	 13 – 8 – 5
	 23 + 44	 58 – 4	 69 – 4 – 40	 13 – 5 – 8
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EXERCIŢII SUPLIMENTARE
1.  Compune şi rezolvă probleme după scrieri 

prescurtate.

1) Struguri – 86 kg
Prune – ?, 
cu 24  kg mai puţin

2) Arţari

26Stejari

12

2. Completează omisiunile astfel ca inegalităţile 
să fie adevărate.

36 +  = 89		   – 22 = 43			  86 –  = 34
87 –  = 63		  44 –  = 21			   + 23 = 66

3.  Completează  omisiunile astfel, ca expresiile 
să fie ,,circulare”.

46 + 23 →  – 32 →  + 11 →  – 

4. Amplasează semnele astfel, ca egalităţile să 
fie corecte.

45 + 23 – 13  34 + 42
87 – 31 – 22  45 – 13

5. Cu 3 ani în urmă Lenuţa avea 5 ani. Câţi ani 
va avea ea peste 2 ani?

6. Lui Sandu i-a rămas să citească 34 pagini 
dintr-o carte, iar lui Petrică – 23 de pagini ale ace-
leiaşi cărţi .Cui i-a rămas să citească mai mult şi 
cu câte pagini?

7. Desenează un pătrat şi un triunghi astfel ca 
partea lor comună să fie: 1) un triunghi; 2) un patru-
later.

?
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214. Completează numerele 9, 8, 5 şi 4 până la 10.

215. Explică cum afl ăm suma.
 8 + 3 =                 9 + 3 = 

                           
2     1                        1     2

216. Ce sunt mai mult: jetoane sau cubuşoare? 
Cu cât mai multe? Compune şi rezolvă o problemă.

217. O fetiţă avea 8 grn. Mama i-a dat încă 2 
grn. Câţi bani are acuma fetiţa? Compune proble-
me inverse.

218. Într-o grădiniţă în decurs de o zi trebuia de 
vopsit 12 laviţe, dar au vopsit cu 2 mai puţin. Câte 
laviţe au vopsit într-o zi?

219.  – 25 = 62 46 –  = 23 45 +  = 87

rEpEtarEa matEriaLu-
Lui stuDiat. aDuNarEa           

Şi scĂDErEa cu trEcErEa 
pEstE  OrDiN ÎN Limita Lui 20
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 220*. Prin care porţi ale labirintului trebuie de 
trecut pentru a acumula 10 puncte?

10

3

6
8

4
4

1

5
7

2

221. Descompune numerele 8, 5 şi 3 în doi termeni.
8 = 1 + 	 5 = 2 + 	 3 = 1 + 

222. După schemele date află diferenţele.
               11 – 8 =                13 – 8 = 
                                                   
                     1     7                          3     5

		  12 – 6			   12 – 4			   12 – 5			   12 – 7

223. Într-un magazin erau 12 biciclete. Într-o zi 
s-au vândut 8 biciclete. Câte biciclete au rămas?

224.  Într-un garaj sunt 15 camioane şi 8 limuzi-
ne. Cu câte mai mult camioane sunt decât limuzi-
ne?

225.  Alcătuieşte, conform imaginii, astfel de pro-
bleme care să se rezolve cu expresiile: 7 + 4; 7 – 4. 
Scrie întrebările şi rezolvările problemelor.
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226.  După scala riglei compune o egalitate.

12 –  –  = 

 227*. Câte unghiuri vor fi dacă vom decupa un 
unghi al triunghiului? 

Verifică răspunsul în mod practic.

228. Descompune în doi termeni numerele 3, 5 şi 8.
3 = 2 +  	 5 = 3 + 	 8 = 3 + 

229. După schemele date află diferenţele.
11 – 2 =  	 11 – 3 = 	  12 – 3 = 
                                                                     
    1      1                             1      2                          2      1

		  13 – 4			   13 – 5			   13 – 6			   14 – 5

230.	 1 + 2 + 4	 13 – 10 – 0	 8 – 4 – 4 
	 10 + 1 – 2 	 11 – 1 – 1	 18 – 8 – 1
	 6 + 3 + 2	 8 + 2 + 8	 11 – 10 – 1

231. Ionela  avea 12 c. Ea a pierdut 3 c. Câţi 
bani i-au rămas Ionelei? Compune problemele inver-
se.

232*. Masa unei lăzi este 2 kg, iar masa porto-
calelor din ea este cu 8 kg mai mare. Care este 
masa lăzii cu portocale?

233. Completează până la 10 numerele 3, 6 şi 8.
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234. Compune şi rezolvă probleme conform figurilor.

3 + 1 =       2 + 1 =            Cu cât mai mult?

235. >
<
=

	 36 – 24 17 	 12 – 54  66
	 30 + 6  50	 45 + 21  69
	 75 – 23  25 	 86 – 43  43

  236*.  Examinează scrierile prescurtate ale pro-
blemei şi rezolv-o.

Într-un depozit sunt 50 butuci de brad, iar de stejar 
– cu 20 mai mult. Câţi butuci de stejar sunt în depozit?
De brad – 50 b. 	    Br. 

50 b.
De stejar — ?, cu 20 b. mai mult  St.  

20 b.

?
Care din scrierile prescurtate ţi-a ajutat mai mult să 

înţelegi problema?

237. După schemele date, află sumele.
 3 + 8 =                 7 + 8 = 

                           
7     1                        3     5

238.	 6 + 8				    8 + 8 – 6 	  			   15 – 10 + 8
				    7 + 8				    10 – 6 + 8 			   36 – 6 + 8

239. Masa gâştei este de 6 kg, iar a purcelului – 
de 8 kg. Care este masa totală a gâştei şi purcelului?

10
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240. De la un mesteacăn s-au obţinut 5l de suc, 
iar de la altul – cu 3 l mai mult. Câţi litri de suc 
de mesteacăn au obţinut de la al doilea mestea-
căn?

241*. Cum putem cântări 15 kg de grâu; 13 kg; 
10 kg; 7 kg; 11 kg cu ajutorul greutăţilor marcate?

258

  242*. În figură sunt mai multe triunghiuri sau 
patrulatere?

243. Completează numerele 2,7 şi 9 până la 10. 

244. Află sumele după schemele date.
 7 + 4 =                 9 + 4 = 

                           
3     1                        1     3

245. Compune o egalitate după scala riglei.

7 +  +  = 
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246. Citeşte denumirile figurilor geometrice din 
imaginea din stânga. Găseşte aceste figuri în dese-
nul din dreapta.

247. În prima clădire sunt 8 apartamente, iar în 
a doua – cu 4 apartamente mai mult. Câte aparta-
mente sunt în a doua clădire?

248. Pe flori se aflau 10 albine. 3 albine au 
zburat. Câte albine au rămas pe flori?

Compune probleme  inverse.

249. >
<
=

 	 10 + 4  15 – 1 	    5 + 3     6 – 1
	 12 + 1  16 – 6 	 15 + 1  17 – 1
	    3 + 7     7 + 1	 18 – 8     8 + 1

  250*. Sunt 5 cubuşoare la fel, însă unul din ele 
este mai uşor decât celelalte. Cum găsim cubuşorul 
mai uşor cu ajutorul balanţei fără greutăţi?

cilindru

cub

sferă
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251. Află  valorile expresiilor.
14 – 6 =                 6 + 7 = 

                            
4     2                        4     3

252.  Suma a două numere este 9. Primul număr 
este 6. Găseşte al doilea număr.

253. Termen 8 7 7 1 2 3 4 5 40 30

Termen 1 2 3 4 6 6 6 5 50 1

Suma

254. Completează problema şi rezolv-o. O fetiţă 
avea 50 c. Ea a cumpărat o bomboană. Câţi bani 
i-au rămas fetiţei?

255.   A găsit                   A găsit

Cu câte mai multe?

256*. În ogradă erau 4 raţe, 6 gâşte şi 10 
curcani. Cu câţi curcani erau mai mulţi decât gâşte?

  257*. >
<
=  

	 2 dm > 8 cm			   1 dm 8cm  2 dm 
							        5 cm  5 dm			  10 cm  5 dm 5cm

258. 1) Completează  până la 10 numerele 4, 7 şi 9.
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2) Află sumele după schemele date.
 4 + 7 =                 9 + 7 = 

                           
6     1                        1     6

259.	    9 + 7 – 10 	 6 + 6 – 5	    4 + 4 + 7 
	 10 – 3 + 7	 6 + 7 – 3 	 11 – 6 + 7

260. Pe un iaz înotau 14 gâşte. După ce câteva 
gâşte au zburat, pe iaz au rămas 6 gâşte. Câte 
gâşte au zburat?

261. Care este masa halterei căţeluşului?

  262*. Care omidă a mâncat mai mult?

263. Completează numerele 5, 6 şi 8 până la 10. 
264. Află sumele după schemele date.

 6 + 9 =                 8 + 9 = 
                           

4     5                        2     7

6 + 9 – 1 6 – 2 + 9

15 – 10 + 9 10 – 3 + 9

Cu 2 kg mai mică.

11 kg ?
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265. Conform scalei de pe riglă alcătuiţi o egalitate.

8 +  +  =  

266. 1) După ce s-au sădit lângă şcoală 7 
copaci, au mai rămas  9 copaci. Câţi copaci trebu-
iau sădiţ în total? 

 2) Alcătuieşte probleme asemănătoare.

267. >
<
=

	56 + 23  89	 48 – 23  23	 17 – 8  8
	    7 +    8  16	 17 –    9  10	 12 – 4  8

268. La o cantină s-au adus 56 kg cartofi. Pes-
te 3 zile au rămas 32 kg cartofi. Câte kilograme de 
cartofi s-au consumat în 3 zile?

  269*. Mihaela avea 8 balonaşe rotunde şi 6 lun-
guieţe. Ea i-a dat căţeluşului 7 balonaşe. Ce fel  şi 
câte baloane i-au rămas Mahaielei?

270. Completează numerele 6, 7, 8, 9 până la 10.

271. Află valorile expresiilor conform schemelor.
	 9 + 2 = 	 8 + 3 = 	 8 + 4 = 
	 	 	
	 1     1	 2     1	 2     2
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	 7 + 4 = 	 7 + 5 = 	 11 – 2 = 
	 	 	
	 3     1	 3     2	 1     1

	 12 – 5 = 	 14 – 5 = 	 13 – 4 = 
	 	 	
	 2     3	 4     1	 3     1

272. Explică calcularea valorilor expresiilor.
			   9 + 4				    9 + 5				    11 – 5				    13 – 5

273. Calculează valorile expresiilor ,,circulare”.
	 45 + 20	 34 + 11	 65 – 5	 10 – 1 

	 30 – 20	 79 – 45	 9 + 70	 60 – 30 

274. Examinează mulţimea figurilor geometrice. 
Numeşte acele figuri care aparţin la grupa ,,figuri 
spaţiale”.

275. La un şantier de construcţie au adus 46 
saci de ciment. Peste o săptămână au rămas 12 
saci. Câţi saci de ciment au consumat?

276*. 12
5

2 3

      

8 0
7

      
7

4 6

277. Completează numerele 3, 4, 5 şi 7 până la 10.
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278. Află valorile expresiilor după schemele date.
	 3 + 8 = 	 5 + 7 = 	 7 + 6 = 
	 	 	
	 7     1	 5     2	 3     3

	 12 – 4 = 	 18 – 9 = 	 15 – 7 = 
	 	 	
	 2     2	 8     1	 5     2

279. Explică cum calculăm valorile expresiilor.
4 + 8 =         6 + 2 =        14 – 6 =        17 – 8 = 

280. După ce Alina a citit 32 pagini ale unei 
cărţi, ei i-au rămas să mai citească 27 de pagini. 
Câte pagini are cartea? Compune problemele inver-
se.

281.	 3 m 4 dm =  dm	 54 cm =  dm  cm
	 7 dm 2 cm =  cm	 65 dm =  m  dm

282*. Capacitatea unui bidon este de 12 l. În bidon 
sunt 7 l de apă . Câţi litri de apă mai încap în bidon?

283. Determină, în baza imaginii, câte ore căţe-
luşul s-a aflat în drum.
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EXERCIŢII SUPLIMENTARE
1. Spre care planetă zboară  fiecare rachetă?

20

8 9

9
954

4 2
10

7

3

3

18 19

16

2. 	 3. 

8

3

3 421

5

?

  

5 9 20

8 11 20

7 3 20

20 20 20

4.  În baza figurilor s-au alcătuit afirmaţii. Stabi-
leşte care din ele sunt adevărate, iar care – false.

Toate animalele au găleţele.
Unele animale au găleţele.
Fiecare animal are găleţică.
Nu toate animalele au găleţică.
Majoritatea animalelor au găleţele.
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5. Câte prune trebuie puse pe talerul din dreap-
ta a balanţei, pentru a echilibra o pară?

?

6. Găsiţi în figură 3 patrulatere 
şi 6 triunghiuri

7. Vinni-Puh, Râtul şi Bufniţa au 
compus probleme. Vinni-Puh a com-
pus problema cu răspunsul 2, Râtul – cu răspunsul 
7, iar Bufniţa – cu răspunsul 18. Unde se află proble-
ma fiecărui? Explică rezolvarea fiecărei.

Problema 1. Vinni-Puh avea 10 ulcioraşe cu mie-
re. Dimineaţa el a mâncat 3 ulcioraşe cu miere, iar la 
prânz 4. Cu câte ulcioraşe cu miere mai puţine are 
acuma Vinni-Puh?

Problema 2. Râtul le-a dăruit prietenilor 10 baloa-
ne şi i-au rămas 8 baloane. Câte baloane avea Purce-
luşul la început?

Problema 3. Bufniţa avea 10 cărţi. Ea a citit câteva 
şi i-au rămas să mai citească 8 cărţi. Câte cărţi a citit 
Bufniţa? Scrie rezolvarea problemei Râtului.
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  AMINTEŞTE-ŢI ŞI REPETĂ
NUMERE. OPERAŢII CU NUMERE

Numerele se obţin în rezultatul numărării şi măsu-
rării mărimilor (a lungimii, a masei, a capacităţii).

Cifrele – semne pentru scrierea numerelor..
0  1  2  3  4  5  6  7  8  9

În scrierile numerelor de la 10 până la 99 sunt folo-
site câte două cifre.

Memorizează semnele comparării numerelor:
	 3 < 8 	 12 > 4 	 10 = 10
	 mai mic	 mai mare                            egal
Din  două numere diferite mai mic este cel care în 

timpul numărării este numit mai întâi. Numerele pot fi 
adunate şi scăzute. La adunare şi scădere numerele 
au denumirile sale:

                   sumă                       diferenţă
                                               
                   4 + 3 = 7                   10 – 4 = 6

	
termen   termen   sumă      descăzut      scăzător  diferenţă

Expresiile sunt citite în mod diferit. Expresia 5 + 4 
poate fi citită astfel:

1. La 5 de adunat 4.
2. Primul termen este 5, al doilea termen 4.
3. Suma numerelor 5 şi 4..
4. De mărit numărul 5 şi 4.
5. 5 plus 4
Expresia 9 – 6 poate fi citită astfel:
1. Din 9 de scăzut 6.
2. Descăzutul 9, scăzătorul 6.
3. Diferenţa numerelor 9 şi 6.
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4. De micşorat numărul 9 cu 6.
5. 9 minus 6.
Din fiecare expresie la aflarea sumei a doi termeni 

diferiţi se pot alcătui 2 expresii la aflarea termenilor.
Dacă din sumă scădem un termen, atunci obţinem ce-
lălalt termen.

6 + 4 = 10 → 10 – 6 = 4 → 10 – 4 = 6
În timpul calculelor sunt folosite tabelele adunării şi 

scăderii numerelor. Ele trebuie memorizate. Numerele 
pot fi adunate în ordine arbitrară. Adunarea şi scăde-
rea numerelor se poate face prin părţi.

8 + 6 = 14

2     4

8 + 2 = 10
10 + 4 = 14

12 – 5 = 7

2     4

12 – 2 = 10
10 – 3 = 7

Adunarea şi scăderea numerelor se poate face pe 
ordine sau treptat.

											           54 + 23 = 77

50 + 20 = 70					    54 + 20 = 74
   4 +    3 = 7						     74 + 		 3 = 77
70 +    7 = 77

											           87 – 35 = 52

80 – 30 = 50					    87 – 30 = 57
   7 –    5 = 		  2					    57 –    5 = 52
50 +    2 = 52

Probleme
Fiecare problemă constă din condiţie şi întreba-

re. Ceea ce este cunoscut în problemă – e    condiţia, 
iar ceea ce trebuie de aflat – întrebarea. În problemă 
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se ştiu cel puţin două numere.
,,Într-o livadă cresc 5 meri, iar peri – cu 3 mai pu-

ţin” – condiţia.,, Câţi peri cresc în livadă?” – întrebarea.     
5 – 3 = 2 (peri) – rezolvarea. Răspuns : 2 peri.

Pentru a rezolva problema:
1. Citeşte atent, imaginează-ţi despre ce e vorba.
2. Determină ce este cunoscut şi ce trebuie de aflat.
3. Gândeşte-te ce operaţie trebuie efectuată pen-

tru a afla numărul necunoscut.
Figuri geometrice. Mărimi

Acestea sunt figuri geometrice. Numeşte-le.

Figurile se compară după:

 — formă	

 — culoare	

 — dimensiune

 — amplasare 

Lungimea se măsoară în centimetri, decimetri şi 
metri.

1 dm = 10 cm			  1 m = 10 dm		  1 m = 100 cm
Masa obiectelor se măsoară în kilograme (kg), iar 

capacitatea – în litri (l).
Săptămâna are 7 zile. Numeşte – le. 
"O" zi se împarte:noaptea, dimineaţa, ziua şi seara.
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